

Vezérigazgató:
Bárcs Sándor

MTI

Felölös szerkesztő:
Kenyeres Júlia
Felölös hírdő:
Sugár Lajos

MAGYAR TÁVIRATI IRODA

Minden-jog-fenntartással. Kéziratnak tekintendő. Házl. sok sorozat.
Kiadja a Magyar Távirati Iroda Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 139-066.

B 1. kiadás

1950 július 19.

6 óra -- perc

Általános iskolai tervtervezések az 1950. tervév első felében

1 Sr/Rt/PE VKM FT Ie

Az 1950-es tervév első felében az eddig iskola nélküli települések, tanyaközpontok nagyrésze már kapott iskolát. Az újonnan alakult tanyaközpontokon is készen várják már az iskolák az odatelepülő lakosság iskolaköteles gyermekeit. Sok iskola épült a városok munkásnegyedeiben, kibővítették az ipari centrumok iskola-hálózatát is, korszerűen felszerelt, többtantermes modern iskolákkal.

A tervév első felében összesen százhuszonhét iskolai tantermet létesítettek. A felépített iskolák között kettő nyolc-tantermes, kettő hat-tantermes és négy négy-tantermes általános iskola. A többi nyolcvannégy tantermet főleg egy- és két-tantermes iskolákhoz építették.

Debrecenben a Szabó Kálmán-uti nyolc tantermes iskolában tornatermet építettek, amelynek méretei megfelelnek a szabályos röplabda-pálya méreteinek. Tatabányán és Zagyvafalván hat-tantermes iskolát, Ajkán a legmodernebb felszereléssel négy-tantermes, Oroslórányatelepen pedig nyolc-tantermes iskolát építettek, nagy méretű tornateremmel és modern felszereléssel.

Az egy- és két-tantermes iskolákat külön színpadrésszel is ellátták, úgy kulturteremnek is felhasználhatók. Több iskolaépületet padokkal és új tanterem-berendezéssel láttak el. Így körülbelül kilenc ezer új ülőhelyet biztosítottak.

A természettudományos oktatás színvonalának emelését nagyban elősegíti, hogy jelenleg több mint kétezer iskola rendelkezik fizikai és kémiai kislaboratóriummal. Az összes nemzetiségi iskolákat is ellátták fizikai és kémiai kislaboratóriummal.

Eddig ezerháromezreszáz általános iskola kapott iskolarádiót. /MTI/

Előre láthatólag szeptember 1.-re befejezik az ózdi és diósgyőri általános gimnázium építkezését

1 Sr/Rt/PE FT Ie

Gimnáziumi építkezéseink közül legjelentősebb az ózdi és diósgyőri. Mindkét tizenkét tantermes gimnázium megfelel majd a legmodernebb követelményeknek. Tanműhelyeit korszerű berendezéssel látták el. A gimnáziumok építése előre láthatólag szeptember elsejére befejeződik. /MTI/

PL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 2. kiadás

1950 július 19.

6 óra 05 perc

Ujabb felajánlásokat tesznek a dolgozók a koreai nép iránti szolidaritásuk kifejezésésképpen

1 Z/Szl/PE FT Is

A magyar dolgozók, mint a világ valamennyi becsületes, békeszerető embere, szolidaritást vállaltak a koreai nép harcával és tiltakoznak az amerikai imperialisták agressziója ellen.

A Magyar Külforgalmi NV dolgozói tiltakozó táviratukban mély megvetéssel ítélik el az amerikaiak támadásait, a béke városok, ártatlan gyermekek, öregek ellen. Mi azzal felbúnlunk erre az aljas orv támadásra, hogy kiszélesítjük a munkaversenyt, az anyagtakarékossági mozgalmat és szorosan felzárkózunk a Szovjetunió és Pártunk mögé."

"Üzemünk békebizottságai harcot indítottak, amelyekkel kifejezzük szolidaritásunkat a koreai nép iránt - írják a dunakeszi Járműjavító NV dolgozói. - Több és jobb munkával akarjuk erősíteni a béke tábort, mert tudjuk, hogy minden megtakarított anyag népgazdaságunk hatalmát növeli, fegyver a kezünkben az imperialisták eselszövő politikája ellen. Küzdünk a munkafegyelen megszilárdításáért, a termelékenység emeléséért, a normacsálók, a klerikális reakció és a jobboldali szociáldemokraták aljas provokációi ellen. Vállaljuk hogy 1950. évi tervünket október 31.-ig befejezzük."

"Mi, a gyálaréti földműveszövetkezet tagjai - hangzik az egyik távirat - az imperialisták aljas támadására azzal válaszolunk, hogy fokozott jó munkával erősítjük a béke hatalmas tábort. Munkaversenyünkkel gyorsítjuk a cséplés és a begyűjtési munkát és minden feladatunkat határidő előtt fejezzük be."

A kunszállási dolgozók azt írják a többi között: "Vállaljuk, hogy augusztus 8.-a helyett már július 31.-re befejezzük a cséplést és a gabonát közvetlenül a géptől szállítjuk a földműveszövetkezet raktárába. A másodnövény ültetést sem hanyagoljuk el."

A Magyar Nemzeti Bank dolgozói is egységesen tiltakoztak az imperialisták újabb galád támadása ellen. "Az NSZ veszen véget a vérontásnak Koreában - írják tiltakozó táviratukban - követeljük az imperialista támadás beszüntetését. El a kezekkel Koreától!" /MTI/

- - - - -

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás

1950 július 19.

6 óra 10 perc

Rövidesen megjelenik "A koreai fiú" című ifjúsági regény

1 BT/PE NM FT Is

Az Új Magyar Könyvkiadó NV legközelebbi programjában szerepel Frejerman szovjet író "A koreai fiú" című ifjúsági regényének kiadása. A könyv eseménye a szovjet-koreai határon játszódik.

Ezenkívül számos szovjet gyermekkönyvet, mesekönyvet adnak ki, a többi között Bassov, Marsak, Barto, Usinszkij szovjet írók meséskönyveit.

Ismeretterjesztő sorozatok

Az Új Magyar Könyvkiadó NV-nek, mint a Magyar-Szovjet Társaság kiadóvállalatának - munkatervében számos MSZT-brosúra és egyéb, a Szovjetuniót ismertető kiadványsorozat szerepel. A kiadónak most öt jelentékeny ismeretterjesztő sorozata fut a következő címmel: "Falusi könyvtár", "Szovjet sztahanovistákról", "A Szovjetunió a Szocializmus Országai", "A Szovjetunió harca a nékért", és "Magyarok a Szovjetunióról".

Orosz olvasókönyv

A közeljövőben új orosz olvasókönyvet ad ki az Új Magyar Könyvkiadó azok számára, akik már ismerik az orosz nyelv alapelveit.

Az Új Magyar Könyvkiadó kihozza az 1945-től 1949 december 31.-ig Magyarországon megjelent szovjet könyvek bibliográfiáját. /MTI/

Ujabb ötven képzőművész jelentette be részvételét az augusztusi kiállításra

1 BT/PE NM FT Is

A Magyar Képző- és Iparművészek Szövetsége az augusztus 20.-án nyíló reprezentatív kiállítással kapcsolatban mintegy nyolcszáz művészek küldött kérdőívet. A múlt héten öt-száz művész küldte vissza a kérdőívet, amelyen bejelentette, hogy készül a kiállításra. Ezen a héten újabb ötven művész jelentette be részvételét és a Szövetség még sok jelentkezést vár.

Az újabban jelentkezettek között van számos ismert művésznk: a többi között Szőnyi István, Ek Sándor, Pátzay Pál, Beck András, Mikus Sándor. A vidéki művészek jelentkezése még mindig folytatódik. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HÍRLEK

B 4. kiadás

1950 július 19.

6 óra 15 perc

Két hónap alatt egymilliárdhatvan ezer forint értékű anyagmegtakarítást vállaltak a Ganz Villamos dolgozói

S. Szi/Tom/PE Ia

A Ganz Villamosági Gyár szakaszvezetői és műszaki vezetői nagyaktív értékesítéssel becsélték meg csatlakozóikat az anyagmegtakarítási mozgalomhoz. Az értékesítéssel résztvevő dolgozók egymást is ismertették, hogy a hulladék gondos kezelésével, a selejt csökkentésével és a külföldről behozott anyagok hazai pótlásával milyen hatalmas eredményeket érhetnek el. Ditrői Imre hozzászólásában elmondotta: már eddig másfél millió forint értékű megtakarítást jelent, hogy a gyárban fel nem használható anyagot átadták más gyáraknak.

A Ganz Villamosági gyár dolgozóinak anyagmegtakarítási értékesítése végül elhatározta, hogy a műhelyek minden dolgozóival ismertetik a takarékosság nagy lehetőségeit. Vállalták, hogy a selejtet 1,2-ről egy százalékra csökkentik, a nyersanyagok gazdaságos felhasználásával és megmunkálásával pedig jelentős anyagmegtakarítást érnek el. Elhatározták, hogy a gépek állási idejét és üres járatát harminc százalékkal csökkentik. Az értékesítés célul tűzte ki, hogy a következő két hónap alatt egymilliárdhatvan ezer forint értékű anyagmegtakarítást érnek el. /MTI/

Szines film lesz a "Különös házasság"

S. BT/Tom/PE NM FT Ia

Az első magyar szines játékfilm, a "Ludas Matyi" az egész országban óriási sikert aratott. Ezekben a napokban mutatják be Csehszlovákiában a Karlovy-Vary-ban most folyó nemzetközi filmversenyen.

A Magyar Filmgyártó NV már megkezdte a második, egész estét betöltő szines film előkészítő munkáit. Mikszáth Kálmán "Különös házasság" című klasszikus regényéből írt forgatókönyvet Háy Gyula. A film rendezője és operatőre azonos a "Ludas Matyi"-éval: Szabó Ferenc és a "Cossuth-díjas Hegyi Barnabás. A rendezés munkáját a "Beszterce-ostroma" című Mikszáth-film és a "Dalolva szép az élet" című új magyar filmvígjáték rendezője, Kelati Márton végzi. /MTI/

PL

MTI BORSODI HÍRLEK

B 5. kiadás

1950 július 19.

6 óra 20 perc

Korábbi felszámolással, új eljárásokkal harcol az Ipari Minőségellenőrző Intézet textilosztály a szeljt ellen

1. szám/PE Gp 10

A gyárak minőségellenőrző osztályainak központi irányító szerve az Ipari Minőségellenőrző Intézet. Az intézetnek jelentős szerepe van a szeljt elleni küzdelemben.

Az intézet textilosztály fontos munkát végez a szeljt elleni harcban. A gyárak szeljtés, hibés árut ide küldik be, hogy kiderítsék, a gyártás melyik fázisában következett el az üzemhibe, vagy ha nem a gyártásban volt a hiba, nem a nyersanyag volt-e a szeljt előidézője?

Az intézet korábbi eljárásokkal, gépekkel vizsgálja ki a szeljt okait. Az utóbbi hónapokban két modern gépet kapott. Az egyik különleges elektromos ivilámpával sugározza be az anyagot és rövid idő alatt megvizsgálja a festett szövetek napfényállóságát. Azelőtt az ilyen vizsgálatok körülbelül egy hónapig tartottak, most csupán öt óra hosszat.

Sok bonyolult esetben derítette ki az intézet a szeljt okait. Így az egyik kikészítő üzemben ugyanúgy készítették hangyasavval az árut, mint ahogy évek óta csinálták, az áru mégis tönkrement. Az üzem tanácsalán volt, nem tudta a hiba okát feloldni. Az intézet megállapította, hogy a hangyasav igen sok kén-savat tartalmazott, ami tönkretette az érzékeny textilárut. A hangyasavnak kénsavval való kezelésért természetesen felelősségre vonták a hangyasavat állító vegyi üzemet.

Egy másik alkalommal foltos fonolat küldtek be vizsgálatra. Hamarosan felderítették a foltok okát: a fonatra kikészítés közben festékszemek tapadtak, a festék a lugos oldatban feloldódott és a fonalon foltot hagyott. Az üzemben intézkedtek, hogy a fonatok foltosodása ne fordulhasson még egyszer elő. /MTI/

Közel huszonöt százalékkal emelkedett a Borsodnádsi Lemezgyár termelése a darabbér bevezetése óta.

Via Si/PE Gp 10

A Borsodnádsi Lemezgyár áprilisben 93.41 százalékos átlagteljesítményt ért el. A darabbérszést májusban vezették be és nyomában a termelés 117.08 /száztizennét egész nyolc század/-ra, vagyis közel huszonöt százalékkal emelkedett. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HÍRLEK

2. kiadás

1960 július 19.

6 óra 25 perc

Egyetemi város épül Miskolcon

1. ML/Mt/PB Gp Ia

Az ötéves terv hatalmas létesítményei közül egyike lesz a legnagyobbának az új miskolci Műegyetem, amelyet Miskolc és Görömböly-Tapolca közötti Dudulyka-völgyben építenek. Az új egyetemen szerényolcsó és fiatal tanulhat majd. A hallgatók számára külön öt nagy kollégiumi épületet létesítenek, amelyekben a tanulóknak mintegy nyolcvan százaléka kap bentlakást. A többi ötterme és kórháza lesz. Az egyetem területén több szaküzletet is nyitnak.

A hétémelet magas, hatalmas épületben öt ötszáz személyes nagy előadótermet és tíz kétszáz személyesnél kisebb termet építenek. Emellett sok rajztermet is létesítenek: minden huszonöt hallgatóra jut egy. Az egyetem modern kémiai laboratóriumában a szellőzőberendezések közvetlenül a fűdének nyílásain keresztül ki a levegőt. A gyakorlati oktatók számára különösen nagy súlyt fektetnek és ezért hatalmas műhelyszarnokot építenek, amelyben a legmodernebb gépi berendezéseket állítják fel. Itt tanulnak majd a jövő új szakemberai, mérnökei. Az épület legfelső emeletén hatalmas könyvtárat létesítenek.

Az egyetem bünyész-, kohász- és gépész-szakembereket képez majd: ki. Az épületnek két nagy rajztermi szárnya lesz. Egyikben a két alacsony osztályt, míg a másikban a felsőbb osztályok tanulóit oktatják. A középső főépületet hosszú folyosó köti össze a két szárnyal, a folyosókon az egyes iparágak munkásságából állandó kiállítás rendeznek.

Az egyetemi város területén külön sportpályákat is létesítenek. A tenisz-, röp-, kosárlabda- és labdarugó pályák mellett fedett teniszpályát és fürdőmedencét is építenek.

Az egész egyetemi épületet eloregyártott elemekből állítják össze. Az új tanévre már az egyetem egyik részének építkezési munkálatait be is fejezik majd és kezdik az ötéves terv új mérnökjelöltjeinek. /MTI/

----- PL

MTI BELFÖLDI HÍRDK

B. T. kiadás

1950 július 19.

6 óra 30 perc

A Gans Kapesológyár több brigádja fizetésének egy százalékával támogatja a koreai nép szabadságharcát

t 31/Gné/PE Gp Ia

A Gans Kapesológyár dolgozói feszült figyelemmel kísérik a koreai nép szabadságharcát. A műhelyek falán Korea térképe függ, piros zászlók jelzik rajta a néphadsereg győzelmeit. Még a múlt héten megalakította hat marósa a gépműhelyben a "Szabad Korea" brigádot Goh Ferenc élnökség vezetésével, hogy a termelés frontján bizonyítsák be kiállásukat a békehárc ügyéért.

Kedd délelőtt a "Szabad Korea" brigád versenyre hívta ki a gyár dolgozóit. Felhívásban a munkafegyelmegszilárdítása és a munkaidő fokozottabb kihasználása mellett követeli, hogy

az elavult normákat vizsgálják felül,

adjanak újat helyettük. A brigád jelenlegi szíznegyven százalékos átlagteljesítményét az új norma mellett százhatvan százalékra emeli november 7.-éig, a Nagy Októberi Szocialista Forradalom évforgatójához. Évi tervét is addigra fejezi be és selejttjének a mostani három-négy százalékról fél százalékra való csökkentését vállalta a brigád.

Fél óra múlva a gépműhely újabb hét marósa jelentkezett a versenyirodán, Engelmann Béla élnökséggel az élén. Bejelentették, hogy

brigádba tömörültek Kim-Ir-Szen nevével

és teljes egészében elfogadják a "Szabad Korea" versenypontjait. Teljesítményüket ezzel szemben 175 százalékra kívánják emelni tervük végéig és kiegészítő pontnak állítják szerződésükbe az "Inköltségeső" csökkentést, a szerszámok és gépek fokozottabb kihasználásával. Emellett egy újítást is benyújtanak a verseny tartama alatt. A "Kim-Ir-Szen" brigád vállalásának kiemelkedő pontja, hogy

ez év végéig fizetésük egy százalékát a koreai szabadságharc segítségére fordítják.

PL

/folyt. köv./

MTI BELFOLDI HIRK

8. kiadás

1950 július 19.

6 óra 35 perc

/A Ganz Kapesolgyár több brigádja... 1. folyt./ t Si/Gné/PE FT 13

A két marosbrigád versenyzése nagy visszhangot váltott a dolgozók között. A vegyeskészülék üzemből rövidesen megindult a "Harc a békéért" brigád Mandl József műszerész vezetésével. Magukévá tették: ok is a "Szabad Korea" felhívását ezzel a kiigéztetéssel, hogy teljesítményüket az új, helyesebb normák alapján azízhetsen százalégra emlí. Új pont vállalkásban az, hogy

exportrendeléseiket határidő előtt elkészítik.

Hat hónapra korcsztul fizetésük egy százalékt újrlják fel a bére-harcosok támogatás r.

A tekereselő műhely tizennyolc dolgozója sem akar kimaradni a népek szabadságért folyó versenyből. Már most bejelentették fizetésük egy százaléka felajánlását és elhatározták, hogy a délután folyamán két békebrigádot alakítanak, elfogadva a "Szabad Korea" brigád felhívását.

A festőműhely tizenkét dolgozója szintén csatlakozott az üzem munkásságának szolidaritási versenyéhez. /MTI/

Munkabrigádokat alakítanak az esztergomi DISZ-fiatalok:

A Vár Be/Gné/PE FT 13

A Dolgozó Ifjúság Szövetsége megalakulása óta Esztergomban szíves új taggal gyarapodott az ifjúsági szervezet taglétszáma.

Az ÁVH SZ NV keretén belül új alapszervezet alakult, s így Esztergomban a DISZ-nek már tizenhárom alapszervezete működik.

A DISZ-szervezetek tagjai munkafelajánlásokkal is biznyságot tesznek arról, hogy érdemesek a Párt ifjúsági szervezetének tagjára.

A többi között brigádot alakítottak, amelynek tagjai vállalták, hogy a dorogi járás területén kijávják a cséplőgépeket, más brigádok pedig tűzvédelmi szolgálatot vállaltak a szérián. /MTI/

K

M T I B E L F Ö L D I H I R L E K

B 9. kiadás

1950 július 19.

6 óra 40 perc

"A laza norma előrehaladásunk fékje: én a haladást választom" - mondja Cseh János, a Kontakta NV sztahanovista dolgozója.

I B Á P M G I

Az MDP Központi Vezetőségének július 31.-én hozott határozata óta, - amely rámutatott többek között az ipari és általában a termelési normák elavultságára - növekszik azoknak az öntudatos dolgozóknak a száma, akik belátva, hogy jelenlegi normák további előrehaladásunk fékjévé válnak, maguk vetik fel normájuk igazságos rendezésének kérdését.

- A laza norma előrehaladásunk fékje: én a haladást választom - mondja Cseh János, a Kontakta NV sztahanovista élelmiszer-dolgozója. Egyik széria munkájára huszonnyolc másodpercet adtak, ezt tizennyolc másodperc alatt végezte el, egy másik munkájára óránként negyvenöt darab volt a megadott idő, ezt a munkáját háromszáz százalékosan teljesítette. Cseh János párttag és az üzemi pártvezetőség tagja, a Központi Vezetőség intelmén, a laza norma körül ő is elgondolkozott: a napokban jelentkezett a versenyirodán és kérte normája felülvizsgálását.

A darabbér bevezetése volt munkájának lendítő kerekje. Azelőtt Cseh Jánossal együtt három szakmunkás végezte az alumínium öntvényhízek megmunkálását. A darabbér bevezetése óta Cseh javaslatára csak ő végzi a szakmunkát és két általa betanított segédmunkás végzi a többi munkát. Teljesítményük rendszeresen eléri a kétszáz százalékos teljesítéssel mentes munkával. Karak és Lajos és Fazekas Gusztáv segédmunkások Cseh János példamutatója nyomán szintén kérték normájuk újramegállapítását. A Kontakta NV dolgozói a darabbérezés bevezetése óta huszonkilenc százalékkal növelték a szűz forintra eső termelési értéket.

A II. számú Autójavító NV Váci-uti telepén a villanyszerelő műhely dolgozói megbeszélték a Központi Vezetőség határozatát. Gergely János javasolta, hogy kérjék a laza normák felülvizsgálását. A villanyszerelő műhely vezetője megbeszélte a javaslatot Gergely János javaslatához. Így Szabó Lajos is, aki dinamó-tekereselést végez. Egyik munkájára tízenkét órát ír elő a norma, de kész volt vele hét-nyolc óra alatt. Mint egy három hete kérte a Pártba való felvételét. Ez újabb lendületet adott munkájának és a nyolc órát sikerült négy órára csökkentenie egy ajítással. A dinamó tekereselésnél eddig egy szálát húzott, most pedig egyszerre két szálát húz. Ezzel munkai sebességét növelte, mert kétszáz szálmotort helyett csak száz menetszálmotort szükséges. Most társaival együtt ő is kérte normájának újabb megállapítását. PL /folyt. köv./

M T I B U L L E T A R I H I R L E P

B'10. kiadás 1950 július 19.

6 óra 45 perc

/"A laza norma előrehaladásunk farkja"... I. folyt./ 1 B'Á PE Gp

A Könyvüipari Gépgyár NV-ben

Takács Gábor, mint mondja, nem tudott rendszeresen eladni a rég elavult norma miatt. Egy asztalos körfűrész elkészítésére száz óra volt a becsült norma. Nyolcvan óra alatt készítette el, majd ebből az időből is lefűtött sokot, különféle és szerkesztésekkel. Most kérte normájának kivizsgálását. /MTI/

Kétszáz kubikus munkáját végzi a szovjet földmarkoló gép

Vid % Kir/Ané/PE Gp Ia

P é c s, július 19.

Az építőiparban használt szovjet gépek között a múlt héten az egyik pécsi építkezésnél szovjet földmarkoló-gépet, ugyanazott az exkavátort állították munkába. A szovjet géppel a múlt héten három nap alatt "eltüntették" az építkezés udvarán egy nagy dombot, most pedig egy újabb, még nagyobb dombot állították neki. Egy köbméter földet végig ki pillanatok alatt a szovjet gép a speciálisan billenőszerszeggel állított gépkocsikra. A gépkocsi a földmarkoló géptel kitervelt földet a közeli homokbányába öntik s így a domb földjével töltik fel azt. Az egyetlen szovjet gép óránként hatvan-hetven köbméter földet termel ki, százötven-kétszáz kubikus munkáját végzi el. Kora reggeltől késő estig, két műszakban dolgoznak vele a pécsi városi építkezésnél. /MTI/

Hat mézsa búzát csépeltek el a nagyfügedi uttörők

1 Vid SJ/Mt/PE M1 Ia

A nagyfügedi uttörők bekapcsolódva a kalászgűjtő mozgalomba, hat mézsa búzát csépeltek el és adták be a föleművelés-szövetkezeti raktárba. A kapott pénzt táborozási célokra fordítják. /MTI/

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 11. kiadás

1950 július 19.

6 óra 50 perc

Több mint négyezerkétszáz bányász nyaralt már eddig az ország
üdülőiben

1 Bz/Gné/PE Gp Ia

A tavalyi kétezerkilencszázzal szemben több mint
nyolcezer bányász-dolgozó üdülését vette tervbe idén a SZOT. Már
eddig négyezerkétszáz bányász üdült az ország legszép nyaralói-
iban és gyógyfürdőhelyein.

A bányász-dolgozók a Balatonon, Mátraházin, Me-
cséken, Galyatetőn, Héviz és Hajduszoboszló gyógyfürdőiben üdül-
nek. Minimális hozzájárulásért napi négyzetes bőséges étkezést
kapnak. A SZOT családtagokat is részesít üdülésben. Eddig már
ezer gyermek üdült a Balatonon, őket még újabb csoportok követik.
Az ellátáson kívül kellems pihenésről is gondoskodik a szakszor-
voszat. Minden üdülőbe kulturfelelősöket küldtek, akik gondos-
kodnak a nyaralók szórakoztatásáról. Külön kulturautók járják a
nyaralókat, hogy előadásaikkal, műsoraikkal még kellemesebbé te-
gyék a dolgozók pihenését.

Idén nyolcvanhárom élmunkás és
osztahonvita tölti szabadságát
külföldön.

Tizennégy napig nyaralhatnak kiváló bányászaink
teljesen ingyenesen a Magas-Tétrában, a Balti-tenger mellett,
vagy a Fekete-tenger partján. Varga Barnabás, az ország legjobb
fejttővője azt írja levelében, hogy már a megérkezés pillana-
tában meghatódva érezték azt az igaz, őszinte szeretetet, amely-
lyel a magyar bányászokat fogadták. Azóta is lépten-nyomon elhal-
mozzik dolgozóinkat a szeretet minden jelével. Varga Barnabás
hálójára jeléül megfogadta, hogy az első közt fejezi be öt éves
tervét, hogy még több dolgozó részesülhessen hasonló kellemes
pihenésben.

Szombaton este utazott el a negyedik bányász-
csoport Csehszlovákia, Lengyelország, Bulgária és Románia leg-
nagyobb üdülőibe, hogy ott töltsse el jól megérdemelt pihenőjét.

/MTI/

PL

M T I B E L F Ö L D I H I R L E P

B 12. kiadás

1950 július 19.

6 óra 55 perc

Kiss Ambrus nemti kommunista dolgozó paraszt példáját követi az egész falu

Vid % B/Rné/A/PE M1 10

Szabolcs megye, július 19.

Tótkomlos község versenykiírása után sorra jelentették be Nógrád-megye községei csatlósáikat. Egymást is párosversenyre hívták ki a községek a cséplés, a behorolás és a terménybecslés teljesítésére. Kálló községben, amely vállalta, hogy a cséplés befejezésétől számított három napon belül eladja tesz terménybeadási kötelezettségének, teljes erővel megindult a gabona áradata a raktár felé. Kora hajnalban már tizennyolc mézsa volt a raktár előtt.

Lelkes ünnepségek zajlanak iszerte a megyében az első terménybeadáskor. Karakességon kilenc megrekott szekér vitte a gabonát a géptől a raktárba. A kocsikat hatalmas tömeg kísérte, töltek, vörös és nemzetiszínű zászlók alatt. A község dolgozói valóban ünnepnapot tettek a terménybeadást a üdvözölték a kötelezettségüket először teljesítő Szőlős Sándor, Nagy András és Pál János Mátya dolgozó parasztokat. Homokterjén is ünnepélyesen vitték be az első gabonát. A legjobb beszolgáltató Bervai Iréné tizholdas dolgozó paraszt. Nemti községben egy nap alatt 339 mézsa gabonát adták be. Itt kilencvenhét dolgozó paraszt versenyz egymással a elsőségért. Mátranovák község a tárgyáni járás többi községével áll begyűjtési versenyben, de nagyon kell sietnie, ha nem akar lemaradni. Kállón egy nap alatt százötven mézsa adták be a versenyre. Burján István dolgozó paraszt a szállítási szerződésben körtött mennyiség felével még megtoldotta a beadott gabonamennyiséget. Vilim László középparaszt egy nap alatt negyven mézsa gabonát adott a nép államának.

Terménybeadással dolgozó parasztságunk hazafias kötelezettségét teljesíti s ebben is a kommunisták járnak élen és mutatnak példát az egész dolgozó népnek. Nemti községben Kiss Ambrus négyholdas dolgozó paraszt, a Magyar Dolgozók Pártjának tagja keményen a cséplésben, hanem a terménybeadásban is az élen jár. Július 12.-én harminc mézsa gabonát cséplelt el és öt mézsa szerződéses gabonáján felül még három mézsa gabonát adott be.

„Ebben az évben a Párt irányításával és a kormány segítségével jól végeztük a munkát. Minden feleslegemet beadtam, hogy én is segítsen öt éves tervünket sikerre vinni s ezzel is segítsük a koreai nép szabadságharcát - mondotta.

/folyt. köv./

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 13. kiadás

1950 július 19.

7 óra --

/Kiss Ambrus menti kommunista. . . . 1. folyt./ Vid PE MI Io

A falu dolgozói felfigyeltek arra, hogyan teljesítette Kiss Ambrus versenyszervezését és most arra töreköznek, hogy telteljesítsék az ő beadványát.

Bal szagymarkaton a begyűjtési versenyszervezést elvégezte Kosa Lajos és Kovári Lajos teljesítette. Kosa Lajos a földosztáskor kapott négy és fél hold földet és most öt méssé gabonát kötött le szerződésrel. A cséplés után azonnal teljesítette vállalását. Hébel József, a nőtineci pártszervezet titkára a betakarításban is, a terménybeadásban is élen járt. Tizenhárom méssé gabonát vitt a géptől egyenesen a földművelőszövetkezetbe. A község dolgozó parasztjai arra törekednek, hogy a begyűjtésben tavaly elfoglalt jó helyüket az idén is megőrizzék. Somosközfaluban is a helyi pártszervezet titkára adta be a legtöbbet. /MTI/

- - - - -

A behordási munkákban segített a Hevesmegyei Tanács oktatási osztálya

Vid SJ/Mt/PE MI Io

A Hevesmegyei Tanács oktatási osztályának harminc dolgozója brigádot alakított és vasárnap segített a novaji termelőszövetkezeti csoportnak. Reggeltől estig harminceöt holdról takarították be a terményt a brigád tagjai. Borsót, lenesét és két méssé csomó búzát szállítottak be. Ez a termelőszövetkezeti csoportnak három napi munkamegtakarítást jelentett.

A munka megkezdése előtt a brigád tagjai népszerű munkát végeztek a községben, melynek eredményeképpen több novaji dolgozó paraszt bekapcsolódott a termelőcsoport behordási munkájába. Vályi István, Nagy László, Kaló László, Nagy Gy. István, Nagy Gy. Lajos, akik szintén segítették a termelőszövetkezeti csoportnak, kijelentették, hogy a jövő gazdasági évben ők is termelőcsoportban akarnak dolgozni. /MTI/

- - - - -

PL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 14 kiadás 1950. július 19. 7 óra 3 perc

Tizenhat mázsás buza és 23 mázsás rozstermés a nyíregyházi Homokjavító Kísérleti Gazdaságban

Vid N_o/VE/Dr M₁ Io

A Mezőgazdasági Kísérleti Központ irányításával működik Nyíregyházán a Homokjavító Kísérleti Gazdaság. A gazdaság ideai oséplési eredményei ismételtén igazolják a nagyüzemi gazdálkodás korszerű módszereinek, a gépsített és tudományos gazdálkodásnak utolérhetetlen fölényét az egyéni gazdálkodással szemben.

A gazdaságban tizenöt homokjavító vetésforgóval kísérleteznek. A vetésforgókkal a korszerű homokgazdálkodás módszereit állítják parhuzamba a régi homoki gazdálkodás módszereivel. A gazdaságot látogató dolgozó parasztek így maguk látják a különbséget az "az apám is így csinálta" módszer és a korszerű gazdaságtechnika módszere között. Az első számú forgóban a régi futóhomok-gazdálkodás módszerét mutatják be, amely a talaj pihentetésén, vagyis parlagoltatásán alapszik. A gazdálkodási rendszer eredményeként holdanként 5.76 mázsás rozstermést értek el. A második forgó ugyanazon futóhomok korszerű vetésforgóját mutatja be. Ennél a módszernél a talajerő fenntartása a zöld- és a műtrágyázáson alapszik. Itt a holdankénti rozstermés tizenhat mázsás.

A Kísérleti Gazdaság az istálló- és a zöldtrágya alkalmazásának helyes módszerével is foglalkozik. A 11-es számú vetésforgóban a gyenge futóhomok erejét istálló- és műtrágyázással igyekeznek fokozni. A 12-es számú vetésforgóban zöld- és műtrágyázással történik a homok javítása. Az eredmények a zöldtrágyás vetésforgót igazolják. Az istállótrágyás vetésforgó tizenhárom mázsás eredményével szemben a zöldtrágyás vetésforgó tizennyolc mázsás termést ad. A zöldtrágyázás szempontjából az egyik legfontosabb növény a csillagfürt. Eppen ezért a tarlóhánás után különösen a csillagfürt vetése ajánlatos, hogy olyan zöldtrágyát kapjunk, amely messzemenően fokozza, nemcsak a burgonya, hanem a kalászosok terméseredményét is.

Ebben az évben csépeltek először a gazdaságban a hatos rendszerű vetésforgóról, amelynél hat növényt állítanak be a forgóba. Ennél a vetésforgónál a vegyes-szer- ves trágyázást alkalmazták, tehát istálló, zöld és műtrágyázást. Az eredmények kiértékelésekor igen jó termést értek el: a rozsparcellákon huszonhárom mázsás termést. A gazdaságban vályogtalajon kukorica után búzavetéssel is kísérleteztek. A kísérleti területen a buza 16.72 mázsás átlagtermést hozott. Az eredményeket korszerű talajműveléssel és szakszerű műtrágyázással érték el: 150 kg szuperfoszfátot és 100 kg pétisót kapott holdanként a vetés. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás 1950 július 19.

7 óra 10 perc

Természettudományos előadásokat rendez a fővárosi tanács

1 Hr/Tom/PE FT 1e

A fővárosi tanács végrehajtóbizottságának népművelési osztálya a volt peremvárosokban és községekben gyakorlati bemutatókkal természettudományi előadásokat rendez. Az előadások keretében a téveszöveken keresztül megmutatják az égitesteket.

Az előadásokat az alábbi helyeken tartják: 20.-án este nyolc órakor a XV. kerületben, a Széchenyi és Madách-téren, 21.-én nyolc órakor a XVII. kerületi előljáróság előtti Népkerthben és a rékoscsabai adóhivatal előtt, 22.-én nyolc órakor a X. kerületben a Rottenbiller-kertben és a Tomosányi uti játszótéren, 24.-én nyolc órakor a XVIII. kerületben, a Béke- és a Kossuth-téren, 25.-én nyolc órakor a IV. kerületben, Megyeren a Janus Pál téren és a Szent István-téri vörösháza előtt, 26.-án nyolc órakor a XIX. kerületben a Bajcsy Zsilinszky- és Petőfi-téren, 27.-én nyolc órakor a XXII. kerületben Budafokon, a Pannónia-utcában és Nagytétényben a Flórián-téren, 28.-án nyolc órakor a XXI. kerületben a Béke-téren, az előljáróság előtt, 29.-én nyolc órakor a XVI. kerületben, anatólyásföldi sporttelepen és a sashalmi Kossuth-Lajos-téren. /MTI/

Több termelőcsoport befejezte már a tarlóhántást Tolna-megyében

1 FM SJ/PE Sze M1 1e

Tolna-megye termelőcsoportjai idejében megkötötték a gépállomásokkal talajművelési szerződéseiket, ennek eredményeképpen a munkák jól haladnak. A pusztahencsei "József Attila" a keszőhitelekuti "Új élet" és a zombai "Szabadság" termelőcsoport már befejezte a tarlóhántást. Több más csoportnál is hamarosan végeznek a tarlóhántással.

Jól szervezték meg a cséplést a mizslai, szakadati és újberényi termelőcsoportok. Ezeknél a csoportoknál ugyanis akadályozta volna a növényápolási munkákat, ha minden csoport külön-külön szervezett volna cséplőbrigádokat. A csoportok összefogtak és két csoport közösen végezte el a cséplést.

Kiszélesedőben van a megyében a behordási, cséplési és terménybeadási verseny. Az utóbbi napokban ismét tizenhárom termelőcsoport csatlakozott a versenyhez. /MTI/

----- PL

M T I B E L F Ö L B I H I R E K

B 16 kiadás

1950. július 10.

7 óra 15 perc

Százötvenmillió forint évi megtakarítást értek el nehézipari ujtóink az első félévben

TF/HGy/Dr GP Io

A nehézipari minisztériumhoz tartozó vállalatok dolgozói június hónapban jelentős eredményeket értek el ujtásaikkal. A nehéziparban június hónapban a dolgozók 4.464 /négyezernégyszázhatvan-négy/ ujtási javaslatot nyújtottak be, ezekből ujtási bizottságok 2.432 javaslatot /kétezer-négyszázharminokilenc/ fogadtak el. Az elfogadott ujtási javaslatok népgazdaságunk számára 26.343.959 /huszonhatmillióháromszáznegyvenháromezerkilencszázötvenkilenc/ forint megtakarítást jelentenek. A nehézipari ujtók eredményes munkájuk gyümölcsét közvetlenül is élvezték, mert június hónapban

közel egymillió forint ujtási díjat osztottak ki közöttük.

Nhéziparunk területén ujtásokkal a legnagyobb gazdasági eredményt a gépipari dolgozók érték el, 9.725.642 /kilencmillió hétszázhuszonötezerhatszáznegyvenkettő/ forint évi megtakarítással. A jelentős eredmény ellenére is szükséges, hogy gépiparunk területén még fokozottabb mértékben irányítsák rá dolgozóink figyelmét az ujtómozgalomra. Jelentős eredményt értek el vegyipari ujtóink is. 6.405.504 /hatmilliónégyszázötezeröttszázkilencvennégy/ forint évi megtakarítást. A villamosenergia iparban, a híradás és tömegcikk iparban, a vaskohászatban a nehézfémiparban, a mész és cementiparban, tehát nehéziparunk legjelentősebb területein mindenhol az ujtómozgalom fejlődéséről számolhatunk be.

Ez a fejlődés visszatökröződik a nehézipari minisztérium ujtómozgalmának a második negyedévről adott jelentésében is.

A második negyedévben a nehézipar

területén 7.626 /hétezerhatszázhuszonhat/ ujtási javaslatot fogadtak el az első negyedévi 6.243 /hatzorkétszáznegyvennyolc/ javaslattal szemben. A második negyedévben 7.013 /hétezerötizenhárom/ ujtást vettek gyakorlati alkalmazásba. A gyakorlatba vett javaslatok száma megközelíti az elfogadott javaslatok számát. Ez azt bizonyítja, hogy vállalatunk vezetői, akikre az ujtásokról szóló új rendelet nagyobb felelősséget hárít egyre inkább megértik az ujtások kezelésével járó felelősséget.

A nehézipar területén az első félévben százötvenmillió forint évi megtakarítást értek el ujtóink. Ez az eredmény azonban még nem kielégítő - és a kísérleti és kivitelező műhelyek felállítását, amelyre az új rendelet már módot nyújt, meg kell közzéni.

PL

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17 kiadás

1950. július 10.

7 óra 20 perc

/Százötvenmillió forint. . . 1 folyt./ TP/Dr GP Io

Amíg az első negyedévben tapasztalatosoro utján 1.093 /egyözorkilonevennyelo/ ujtás jutott el egyik üzemből a másikba, addig a második negyedévben 2.214 /kétozorkottésziz tizennégy/ ujtást használtak fel más munkahelyen is. A tapasztalatosoro emelkedésén keresztül megállapítható, hogy dolgozóink fokozott mértékben átérzik ujtómozgalmunk jelentőségét és fokozott mértékben élnek az új ujtási rendelet adta lehetőségekkel. A nehézipari minisztérium a második félévben fokozottabb mértékben irányt vesz a tapasztalatosoro ellenőrzésére is és így meg tudja állapítani, hogy népgazdaságunk a rejtett tartalékát mennyire használják fel üzemeink.

Az ujtómozgalomban az új rendelet eredményeként ugrásszerű emelkedést várunk, mert a rendelet által a vállalatok részére előírt kötelező feladattervük készítése szocialista gazdaságunk jellegének megfelelően nagyobb mértékben tervezettségét vissz ujtómozgalmunk fejlődésébe is. /MTI/

L. nép

Fokotón csépolta a kulák - elítéltek

i Vid Szo /Dr Io

Tápióbicskén Trak Ferenc harminchárom holdas kulák kézi erővel csépolta ki rozstermését. A kulákot átadták a rendőrségnek. Három hónapi elzárásra és húszszáz forint pénzbírságra ítélték. /MTI/

Vácott is segítenek az ipari dolgozók a behordásban

i Vid Szo/Dr Io

Vácott a textilüzemek dolgozói felajánlották, hogy tehorgépkocsival segítenek a dolgozó parasztságnak a gabonabehordásban. A kocsikat teljesen díjtalanul bocsátják rendelkezésre. /MTI/

K

M T I B E L F Ö L D I H I R L E K

B 10. kiadás 1950 július 19.

7 óra 25 perc

A főváros hírei

1 Hr/Tom/PE FT 1e

A III. kerületi MNDSZ-aszonyok a játszótereken megszervezték a délutáni gyermekfoglalkoztatást.

x x x

A VII. kerületben 235 kiképzett egészségügyi aktív dolgozik. A Vöröskereszttel közösen megszervezték az elsősegélynyújtási tanfolyamokat és a váradást. A szociálpolitikai ügycsoport gyermekvédelmi tagozata tanácsadással szolgál a szülőknek a gyermekbetegségek megelőzésére és a gyermekek nevelésére.

x x x

Obudán az adóhivatal összes osztályait a Fő-tér 1.sz. alatti ház földszintén és az első emeleten helyezték el. Az előljárás ezzel az egyhelybeni csoportosítással az adóügyekben eljáró ügyfeleknek régi kívánságát teljesítette.

x x x

Az Obudai Gázgyár kőszén-gáz-generátorában versenyző munkabrigádok közül július hónapban Pataki II. János sztanovista brigádja lett az első, amely egy tonna szénből átlag ezerkilencszáz két köbméter generátorgázt termelt. Második Bejezi József élmunkás brigádja ezernyolcszáznyolcvannyolc /1888/ köbméter gáztermeléssel. /MTI/

- - - - -

Az ÁMG pestmegyei alközpontja a cséplési munkák meggyorsítására, a géphibák sürgős kijavítására két mozgó javítóműhelyt létesített

1 Vid & Sné/Ke/K/Sze/PE

Az ÁMG pestmegyei alközpontja a cséplés meggyorsítására és az esetleges géphibák sürgős kijavítására mozgó, javítóműhelyeket létesített. A két mozgó javítóműhely a megye területén lévő huszonkét gépállomás körzetében dolgozik. A javítóműhelyt tehergépkocsra szerelték fel és így rövid idő alatt az üzem-szavár helyére tud menni. /MTI/

PL

- - - - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás 1950 július 19. 7 óra 30 perc

Nógrád-megye az utolsóak között kullog a tarlónántásban

I Vid & B/K3/Szo/PE MI Is

S a l g ó t r j á n, július 19.

Nógrád-megye egyes helyein a tarlót azért nem szántották le, mert "ezt legelőnek lehet használni". Az ilyen tarló a legdrágább legelő, mert a föld annyira letaposódik, összetömődik és kiszárad, hogy rendszeres munkát vagy egyáltalán nem, vagy pedig csak igen nehezen lehet rajta végzni. A népművelők ezt nem magyarázták meg a dolgozó parasztnak, így a

megye a tarlónántásban hátul kullog.

Megyei átlagban hét százaléknál tartanak. A járásek közül első a balassagyarmati tizenhárom százalékkal, második a rétségi nyolc és fél százalékkal, harmadik a pásztori hét és fél százalékkal. A szécsényi járás másfél százalékkal utolsó. Balassagyarmat város eredménye tizenöt, Salgótarjáné pedig háromnegyed háromtized százalék. A tarlónántás ütemét tehát erősen fokozni kell, nehogy annak elmaradása súlyos károkat okozzon a dolgozó parasztságnak.

A tarlónántásban az állami gazdaságok járnak az élen. Versenyben végzik a munkát, a traktorok éjjel is dolgoznak. A versenyben különösen a borsodberényi, a sziréki, a nógrádmarecai és a nógrádkövesdi gazdaság tűnik ki. /MTI/

Csongrádbertiben jól végzik a cséplőmunkások a felvilágosító munkát

VE/PE MI Is

Csongrád-megye területén teljes útemben halad a cséplés. A dolgozó kis- és középparasztság mindenben segíti a versenyben dolgozó cséplőbrigádokat. Pítvaroson, a község hátrében öt cséplőgép versenyez egymással. A cséplőgépek dolgozói vállalták, hogy a cséplést legkésőbb július 30.-ra befejezik, a szemvesztéséget pedig fél százalékkal csökkentik. *L. d. sz. munk.*

A cséplőgépeknél egyúttal szalma és pelyva összerakási versenyre is kihívták egymást. Munkák a felbírálásra megalkotották a bizottságot, amely megállapította, hogy az eddigi munkák alapján a legjobb a sz. Igricz-Lukács gépnél lévő munkások dolgoztak. Ennek a gépnek az eddigi legnagyobb teljesítménye napi kétszáz név volt. Csongrádbertiben három cséplőgép csépl. A legjobb munkát a királyhegyesi gépillomás cséplője végzi. A gép munkái szép teljesítményt értek el a termelőcsoportok eredményeinek ismertetésével is. Több kis- és középparaszt elhatározta, hogy belép a termelőcsoportba. /MTI/

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

3 20 kiadás

1950. július 19.

7 óra 35 perc

Vorsonytáblán "Villám Ujság" -ban közlik a legjobb cséplési eredményeket Pápán

i Vid & Mf/Hav/Dr Szo Io

P á p a , július 19.

Pápán a cséplőgépek és a cséplőgépek dolgozói egymással versenyben végzik a cséplést. A legutóbbi kiértékelés szerint a cséplőgépek versenyében első Sas József cséplőgépfelöl és Korösmáros Gyula cséplőgépellénör gépe százhetven százalékos eredménnyel.

Mind a gépnél versenyáblát állítottak fel, amelyen feltűrtetik a kiválódolgozók eredményeit. Ugyanakkor "Villám Ujság" is szerkesztenek, amely tájékoztatja a versenyzőket a verseny eredményeiről és foglalkozik a hiányosságokkal, hibákkal. Július 13-án "Villám Ujság" - Rozmann József, Varadovics Mihály és László

Ferenc - három kiváló terménybeadó nevét közölte. Rozmann József négy holdról ötven mázsa gabonát cséplött. Ebből "A" vételi jegyre nyolc mázsa "B" vételi jegyre négy mázsa és "C" jegyre tíz és fél mázsa adott let. Varadovics kétszáz és László egyszázhetvenöt százalékkal több gabonát adott be. kötelezőnél.

A városi operatív bizottság éberén örködik a cséplés zavartalan menete felett. Pápa város területén július 12-én indult meg a cséplés. Az operatív bizottság a pártszervezet segítségével a cséplés zavartalan menetének biztosítása érdekében a munka megindulása előtt a gépfelölöket és a cséplési ellenöröket oktatásban részesítette.

Az operatív bizottság tagjai naponta meglátogatják a gépeket, meghallgatják a panaszokat, felvilágosító munkát végeznek a verseny és a terménybeadási mozgalom érdekében. Elintézik az ügyeket, hogy a cséplőgép zavartalan működését biztosítsák. Az operatív bizottság jó munkájának eredményeként eddig még semmi zavar nem mutatkozott a cséplés során. /MTI/

PL

B 21. kiadás

1950 július 19

7 óra 40

perc

A tavalyinak többszörösére emelkedett idén a nyári kötött ruhák forgalma Szé. VÁ. 40 Gp. Ie

Eddig soha nem látott mennyiségben vásroltak idén a dolgozók fürdőruhákat, gyermek- és felnőtt kötött fehérneműket

A termelési vállalkozási boltokban tapasztalható a legnagyobb emelkedés

Márciushoz hasonlítva, amikor pedig általában kisebb forgalom szokott lenni, mint a nyári hónapokban/ májusban és júniusban a termelési vállalkozási boltokban 150 százalékkal több kötött gyermekruhát, női fehérneműt és férfi-inget vásroltak a dolgozók

A két hónapja ezelőtti husz százalékos gyermekruha-árleszállítás óta még nagyobb forgalmat bonyolított a Hariköt NV. Az olcsó gyermekruhákat minden dolgozó megvásárolhatja gyermekének. 45-ös kötött gyermeking például 16.70 helyett már csak 14.10 forint, polo-ing 22 forintról 17.50 forintra, a többi kötött ruha ára pedig 8.90 forintról 7.10 forintra csökkent.

Az életszínvonal emelkedésével a kötött ruhák forgalma is megsokszorozódott. Idén a Hariköt NV női bluzokból és kardiganokból a tavalyi mennyiségnek a háromszorosát adta el, a női fehérneműk négyeszeresét, a gyermek- és pamut női és férfi-fürdőruhának is szintén négyeszeresét. Férfi kötött-ingből a tavalyinak a kétszeresét vásrolták a dolgozók.

A Hariköt NV jól felkészült az őszi és téli szezon várható forgalmára is. Raktára mintegy husz százalékkal nagyobb a tavalyinál. Bőséges mennyiségben biztosítja a dolgozóknak a meleg kötött fehérneműket, női és férfi-pullovereket. A gyermekek részére az eddiginél sokkal nagyobb mennyiségben készítettek meleg ruhákat, macskokat, flor és patent kárisnyak. A népszerű új öltözettel örvendeztetik meg a kisiket: kötött hosszú nadrágot és hozzá különböző színű csinos ingeket készítettek /MTI/

Kókai János cséplőgéptulajdonos a mizsét rosszul elvitotta be - letartóztatták.

i Vid. Nól/Mt/VÁ. 40 Ie

Hatvanban Kókai János cséplőgéptulajdonos a mizsét úgy elvitotta be a mérésre, hogy minden négy mizsét mérésenként 25 kilogramm mért kevesebbet. Az eddigi cséplés alatt 40 mizsével mért kevesebbet, ezzel a dolgozók gajonját lopta el.

A kulcsot azonban letartóztatták /MTI/

K

M TI T E L P Ö L D I H I R E K

22. kiadás

1950 július 19

7. óra 45 perc

A Pécsi Bányászati és Kohászati Minőségügyi Bizottság két napot dolgozott megtekert anyagból

Vid Ho/Dr/VÁ 40 Gp Ia

A Pécsi Bányászati és Kohászati Minőségügyi Bizottság áprilisben indult meg az anyagtekercs készítésénél. Azóta a munkások és a segédanyagok tekercs készítésénél szigorú ellenőrzést végeztek. Korábban, ikovna-mozgáson, az újítások, a munkások és a műszaki értelmiség kiálló szesz munkája révénként április hónapban körülbelül hromezötven ezer forint volt az anyagtekercs értéke. A júniusi megtekert a májfélnapi, a júniusi pedig két és fél napi munkásságot fedezett. Az az eredmény az anyagkivétel és az anyagfelhasználás pontos ellenőrzése, valamint a dolgozók és szerkesztési segítségével született meg. A szesz értéke újítás között szerepel a boxb rön dolgozók új eljárása, hogy a fűtéshez felhasználják anyagba anyagot is kevernek. Ezzel felcsökkentik a bűr körülölelője, ami nemcsak anyagtekercs értéket jelent, hanem a feldolgozás költségeit is csökkenti.

Az anyagtekercs készítésénél további kiállítására szöveget példán nyomán a anyagnorma felülvizsgálására és az olcsóbb anyagfelhasználásra elő-brigadot alakítottak. A elő-brigád arra törekszik, hogy a lehető legpontos anyagnormát állapítsa meg minden üzemszakra és készítményre. /MTI/

9835 /kilencezernyolcszázharmincöt/ cipővel többet termeltek a martfői cipőgyár dolgozói a darabbérezés első két hetében

Vid Si/Tom/VÁ 40 Gp Ia

A martfői Tisza Cipőgyárban július elsejétől 15.-éig, a darabbér bevezetésének első fél hónapjában 9835 pár cipővel többet termeltek. A termelés emelkedése üzemszekenként is megmutatkozott: gumicsizmából a darabbér bevezetése óta 11.900 /tizenegyezerkilencszáz/ párt termeltek az eddigi 9300 párral szemben. Tornacipőből 8700 /nyolcezerhét száz/ párra emelték a termelést. Az anyagtekercs készítésénél a hulladékanyagból a darabbérezés előtt 7150 /hétézerezzötven/ pár gyermekszandált készítettek egy héten. Most a hetenkinti termelés 11.610 /tizenegyezerhatvanöt /tizenegyezerhatvanötiz/ pár volt. /MTI/

PL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás

1950. július 19.

9 ór. 50 perc

Nem változott a földadó

SzN § So Gp Bn

Az adóghozát ezidén is a kijelölt gabonabegyűjtőkhöz, földművesszövetkezetekhez kell beszállítani.

A busaföldadó kulcsa nem változott. Tehát változatlan adóalap mellett földadó fejében ugyanannyi terményt kell "A" vételi jegy ellenében beadni, mint az elmúlt évben.

A földadót minden külön értesítés bevétele nélkül be lehet adni, akkor is, ha az adóívet még nem kézbesítették volna ki.

/MTI/

Megérkezett Bulgáriából a magyar kulturális küldöttség

t BT/Szl/So KUM Bn

Szerdán reggel hazatért a mintegy két hétig a Bolgár Népköztársaság területén tartózkodott magyar kulturális küldöttség. Molnár Erik igazságügyminiszter a küldöttség vezetője már előbb visszatért. Szerdán reggel Komáromi Béla, a Kulturkapcsolatok Intézetének osztályvezetője vezetésével a következők érkeztek haza: Képes Géza költő, aki az Ivan Vazov emlékünnepeken is képviselte a Magyar Népköztársaságot, Ari Kálmán a Szabad Föld műkatárna, Gyurko István erdőpusztai sztahanovista bányász, Nagy Eta a DISZ kulturoosztályának helyettes vezetője, Kovács Zsigmond a Pedagógus Szakszervezet, Steták József a Vasas Szakszervezet, Halász József a Défesz, Tóth Gázáné a békésmegyeri MNDSZ és Rékos Klára az Ottöröközpont képviselője.

A küldöttséget a Nyugati pályaudvaron a Bolgár Népköztársaság budapesti követségének, valamint a Kulturkapcsolatok Intézetének képviselői fogadták. /MTI/

TL

M T I B L F Ö L D I H I R E K

B 24. kiadás

1950. július 19.

13 óra 35 perc

A Szerkesztőségnek figyelmébe!

Bn/So Bn

Julius 18-1 keddi B 43., 44., 45. kiadásunkon
megjelent közleményt /Cím: Összeállították a Koreába induló tábori
kórház felszerelését/ visszavonjuk. Kérjük a szerkesztőségeket,
hogy a közleményt ne használják fel. /MTI/

Árváltozások a nagybani és kicsinybani áraknál

& Gné/Gné

Az összes megváltozott árak estek.

Változások a nagybani áraknál: Zöldpaprika, kecskeszarvu
2.30, zöldpaprika csabai és szentesi 3.20, zöldpaprika kecskeméti és
körösi 3.--, cékla 1.- forint kilogrammonként. Új árú a nyakas-körte
1.20, őszibarack A. minőség 8.20, B. 7.60, C. 7.--, D. 6.--,
E. 4.50, F. 3.50, G. 1.80 forint kilogrammonként.

Kicsinyben: Zöldpaprika, kecskeszarvu 2.80, zöldpap-
rika csabai és szentesi 3.90, zöldpaprika kecskeméti és körösi 3.66,
cékla 1.22, körte, nyakas 1.45, őszibarack A. minőség: 10.--, B. 9.57,
C. 8.54, D. 7.32, E. 5.48, F. 4.28, G. 2.20 forint kilogrammonként. /MTI/

A magyar írók elmondják: a koreai nép harca a mi harcunk is

BT/Szl/Gné MISz FT Bn

Dolgozó népünk minden rétege átérezte és megértette,
hogy a hős koreai nép szabadságharca egyet jelent a békéért és hala-
dásért harcoló tábor nagy ügyével. A Sportesernokban legutóbb tar-
tott békenagygyűlésen egyhangú lelkesedéssel határozta el: a Magyar
Népköztársaság dolgozói azzal is kifejezik szolidaritásukat a koreai
szabadságharcosokkal, hogy kórházi felszerelést küldenek Koreába.
Munkások és dolgozó parasztek, haladó értelmiségiek és alkalmazottak
anyagi lehetőségeikhez képest járulnak hozzá a kórházvonalat felszere-
léséhez. Erről néhány író a következőkben mondja el véleményét:

Devecseri Gábor, a Magyar Írók Szövetsége titkára:

- A koreai hősöket, az értünk is folyó nagy harc sebe-
sültjeit gyógyító kórház, magyar orvosokkal, ápolókkal, teljes fel-
szerelésével hosszú utat tesz meg, míg a szabadságharcosok földjére
jut. Ezt az utat azonban képzeletünk egy szempillantás alatt be-
szághalhatja. Egyetlen másodperc elég annak fölmérésére, hogy minden

/folyt. köv./ TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

3. 25. kiadás

1950. július 19.

13 óra 45 perc

/A magyar írók elmonadják...1.folyt./
BT/Sal/Ten MISz FT Ba

mondulat, amely Kín-Ír-Szennek a béke nagy ügyéért vérező katonáit gyógyítja, a magyar dolgozókat is megsebesíteni készülő ütések százait tartóztatja föl - és újabb sebet üt a mindnyájunk szabadságára, békéjére törő fenevadon, az imperializmuson. A béke harcaiban küzdő magyar dolgozó nép áldozatkészsége, mellyel hős bajtársait, a koreai szabadságharcosokat gyógyítja, önvédelem. A magyar írók ebben az önvédelmi harcban szívvel-lélekkel vesznek részt.

Barabás Tibor író, a Révai Könyvkiadó NV vezérigazgatója

- Korea népe nemcsak önmaga szabadságáért harcol és vérezik, hanem miértünk, a dolgozók világáért is. Egész szívemmel velük, mellettük vagyok. Ezért az a segítség, amelyhez hozzájárulunk, nemcsak az imperialista támadók ütött sebeit segít begyógyítani, hanem jelképe egyben a szolidaritásnak is.

- A béke híve vagyok; - mondja Sándor Kálmán - az egész emberiség békéjéé, amely egyben a szabadságot és a szocializmust jelenti. Aki másként beszél békéről - az mellőbeszél. A koreai nép a mi békénkért is harcol. Most a magyar tudomány, a eselőkívő emberszeretet is elküldi ünneplését. Az ügghöz való hozzájárulás harcot jelent ebben boldogan vesznek részt.

Rideg Sándor a következőket mondja:

-Azért tekintem fontosnak a koreai nép támogatását anyagi eszközökkel, mert fontos az, hogy ne csak mai szabadságunk világából kisugárzó erkölcsi erővel legyünk a koreai nép segítségére, hanem minden lehetséges módon. A koreai nép a legnagyobb emberi eszményért küzd olyan erők ellen, amelyeknek minden förtelmét jól ismerem népünk történetéből. Mint egész életem folyamán mindig, ma is az elnyomók ellen foglalkozok állást, azzal a meggingathatatlan meggyőződéssel, hogy az ázsiai népek zsarnokaira is diasztelen bukás vár, míg a nép ereje örök és legyőzhetetlen.

Gyórfás Miklós fiatal író és dramaturg:

-A koreai szabadságharc az egész emberiség békéért való harcának jelenleg legnagyobb esatája. A szabadság ütközik meg az elnyomatással: az imperializmussal, a béke a háborúval. Ennek a harcnak mindannyian érdekeltjei vagyunk, minden dolgozó, minden gondolkodó ember. De nem elég az, hogy csak érdekeltjei legyünk a harcnak. Csak a keleti kell: s amikor a koreai hősök szenvedését enyhítjük, az egész emberiség jövőjéért is teszünk valamit.

D

/Folyt.köv./

MTI BELFOLDI HIRLAK

B 26 kiadás

1950. július 19.

13 óra 50 perc

/A magyar írók elmondják ...1.folyt./

BT/Szl/Tom MISz FT Ba

- Ez a kórházvonat a koreai hősök sebeit hivatott bekötözni - mondja Örkény István.-

Lelkes örömmel járulok hozzá ahhoz, hogy ez a vonat minél hamarabb utjára induljon. Egy-egy mellékútban egy-egy romos ház emlékeztet minduntalan arra, milyen embertelen, milyen gyaláztatos volt a fasiszta elnyomás... A koreai hősök harca a mi harcunk is, mert a fasiszta tízezer kilométer távolságban is fasiszta marad, s a koreai szabadság egy az én szabadságommal, egy mindnyájunk szabadságával.

Kolozsvári Grandpierre Emil:

- Segíteni Korea szenvedő népén, segíteni ezt a népet, amely a világ legragadozóbb imperialista állama ellen bátran és eredményesen küzd szabadságáért, természetesen szívből jövő kötelesség. Hiszen amennyivel Korea eráje gyapordik, annyival biztosabb a béke, biztosabb a boldogság a jövőben Koreában s a jelenben nálunk és minden békeszerető nép országában. Koreát segíteni valójában nem más, mint saját jövőnkét védeni.

ta

- Sokkal többet szeretnék adni, hogy az imperialisták állózatainak minél nagyobb számán tudjak segíteni, hiszen Koreában a mi szabadságunkért is harcolnak - mondja Sásdi Sándor. /MTI/

--- --

Székesfehérvári művész vesz részt az augusztus 20-1 Képzőművészeti Kiállításon

Vid Gy/Tom/Tom NM FT Ba

Az augusztus 20-án nyíló budapesti Képzőművészeti Kiállításra javában folynak már országszerte az előkészületek. A magyar Képző- és Iparművészek Szövetsége műteremlátogató bizottsága a többi között legutóbb Székesfehérvárott is járt. A bizottságnak különösen tetszett Bordás Ferenc fametszete. A bizottság különben megállapította, hogy a fehérvári művészek közül kik vehetnek majd részt Budapesten, a Műcsarnokban rendezendő kiállításon:

Bordás Ferenc fametsző, Márki Béla keramikus és Tóth István, Áron Nagy Lajos, Ivánka László, Pallai József festőművész

TL /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

'B 27 kiadás

1950. július 19.

13 óra 55 perc

Rémhírtérjesztőket és árufelhamozókat vettek őrizetbe

k NM 9 So Bn

Rémhírtérjesztés és ezzel kapcsolatos árufelhamozás miatt az Államvédelmi Hatóság őrizetbe vette:

Balogh Jánosné espressótulajdonost, Bp. Szécher-u. 6. sz. alatti lakost,

Zlinszky István mérnököt, Bpest, Tárogató u. 58 sz. alatti lakost,

Haszman István mécsáros, Bpest, Vörös Hadsereg utja 57. sz. alatti lakost,

Győrfi Istvánné, sz. számvevőségi főtanácsos felelősét, Bpest, Lövéház-u. 32. sz. alatti lakost,

Körmendi Károly tisztviselőt, Bpest, Szabolcs-utca 5. sz. alatti lakost,

Németh Imre ny. vármegyei tisztviselőt, Bpest, Krisztina krt 89. sz. alatti lakost,

Cinoge Ferenc házfelügyelőt, Bpest, Pasaréti ut 12/b sz. alatti lakost, valamint

Szentkirályi Gyula ny. honvédezredest, Bpest Uri u. 68. sz. alatti lakost.

Valamennyi őrizetbe vett jobboldali beállítottságúak lakásukon tartott házkutatás alkalmával nagy mennyiségű élelmiszer és egyéb használati cikk került napvilágra.

Igy pl. Balogh Jánosné espressótulajdonos villájának átkutatása során az pincében és a garázsban nem kevesebb, mint kb 2000 kg liszt, 150 kg cukor, 250 liter bor, 25 liter pálinka, kb 150 kg mosószóda került elő.

Szentkirályi Gyula ny. honvédezredestnél 100 kg zsír, 50 kg méz, egy zsák liszt és két zsák cukor volt elrejtve.

Győrfi Istvánné ny. számvevőségi főtanácsos felelőségénél négy zsák liszt és három zsák cukor volt elrejtve. Zlinszky István mérnök két zsák cukrot, egy zsák lisztet és 50 kg mézet rejtett el villájának pincéjében.

Népellenes elvetemültségben azonban valamennyiükön túltett Haszman István hentes, aki 5000 tojást, kb 200 kg füstölt disznóhúst, 400 kg sonkát, két zsák lisztet, két láda szappant, 50 kg talpbőrt, 300 köteg gyertyát, egy ballon lugkövet rejtett el háza különböző részein, hogy ezeket ilyen módon kivonja a forgalomból. Eljárására jellemző, hogy 16 darab sertést vágott le engedély nélkül abból a célból, hogy raktárra tegyen szert.

A többi őrizetbe vett személynél hasonló ~~mmmm~~ nagy mennyiségű ~~mm~~ élelmiszer és használati cikk volt elrejtve. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 28. kiadás

1950. július 19.

14 óra — 10 ro

Időjárásjelentés

& So/So Bn

A Meteorológiai Intézet jelenti szerdán délben 12

órákor:

Az oceáni léghullámok szárazföldünk nyugati partjait érintve az 55. szélességi körtől északra haladnak nyugat-keleti irányban változóképpén téve ott az időjárást. E területtől délre leszálló légáramlás alakult ki, derült, száraz melegező idővel. Hazánk időjárásilag ehhez a területhez tartozik. Emiatt kedden még fokozódott a felmelegedés. A hőmérséklet Sopron kivételével országszerte elérte a 30, sőt sok helyen a 32, a keleti megyékben Salgótarjánban és Taroalon a 33 fokot. Az esti órákban Szentgotthárd, a Mátra, Debrecen és Nyíregyháza környékén zivatar tört ki, azonban nem adott jelentékeny mennyiségű csapadékot. Záporosó volt Baján, Bodvaszilason, Szendrődön és Hajdudorogon. Mind a négy helyen 3 mm eső hullott.

Budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 4.0 fokkal, a légnyomás napi középértéke 3.6 mm-rel magasabb volt, mint asokévi átlag.

Budapesten szerdán délben 12 órákor a hőmérséklet 3.0 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 765 mm, mérsékelten süllyedő irányzatú.

Várható időjárás csütörtök estig: mérsékelt nyugati, északnyugati szél. Gyenge helyi felhőképződés, záporosó, zivatar, esetleg csak holnap az északi megyékben. A hőség tovább tart. /MTI/

Tizennyolc mázsás búzatermést ért el a "Táncsics" termelőcsoport

i Vid % L/KE/So SJ Szo Bn

S z e g e d, július 19.

Szegeden a "Táncsics" termelőszövetkezeti csoport dolgozói követve a Párt utmutatását, az egész gazdasági évben kitartóan harcoltak a magasabb terményeredményekért. A csoport tagjai vállalták, hogy búzából tizennyolc mázsás átlagtermést érnek el, a többi harminchéz hold gyengébb minőségű talajon tizennégy mázsás búzát termelnek holdanként.

A termelőcsoport tagjai teljesítették vállalkásukat. A csérlés befejezése után kitűnt, hogy a csoport tagjai tiz holdról száznyolcvan mázsás búzát takarítottak be. Ezt a kiváló eredményt úgy érték el, hogy tavasszal kétszer műtrágyázták a földet, és minden munkát a minisztériumi határozata értelmében végeztek. A harminchéz holdon is elérték a tizennégy mázsás termésátlagot. A termelőcsoport földjéről betakarított gabona nemcsak mennyiségileg fizetett jól, hanem minősége is kitűnő, a buza fajszúlya 83.5 /nyolcvanhárom egész öt tized/ • • • /MTI/ L

MTI BELFÖLDI HIRDEK

B 28 kiadás

1950. július 19.

14 óra 15 perc

Egyre több dolgozó paraszt a kötelező terménybeadás többszörösét szállítja a földművelésszövetkezetbe

1 Vid SJ/Tom Sze Bn

Szolnok megye dolgozó parasztsága megértette a "géptől a szövetkezetbe" mozgalom jelentőségét és a terménybeadási kötelezettség többszörösét adja be. Tiszabecs községben Veres István tizenkét holdas középparaszt a beadási kötelezettség háromszorosát szállította be a földművelésszövetkezetbe. Törökszentmiklóson Páder István három holdas paraszt is a cséplőgéptől teljesítette beadási kötelezettségét és ezen felül 8.5 mázsát "0" vételi jegyre adott be. Sas Zsigmond kisujszállási hat holdas dolgozó paraszt hét és félszor annyi gabonát adott be, mint a beadási kötelezettsége. /MTI/

Szolnok megyében három járás már végzett a behordással

1 Vid & Gx/SJ/Sze/Tom Bn

S z o l n o k , július 19.

Szolnok megyében egyre erőteljesebb iramban halad a behordás és a cséplés. A Megyei Tanács keddi jelentése szerint a megye dolgozó parasztsága a behordást 98.7 százalékban elvégezte.

A tiszafüredi, a jászberényi, valamint a kunhegyesi járás már befejezte a behordást. Az utóbbi napokban végzett szorgalmas munka eredményeként a kunszentmártoni járásban is már 99.9 százalékban tartanak. A megyében kedd délig ötvenyolc község végzett a behordási munkával.

A cséplés is jól halad a megyében. Egyes községek így például Örvény már be is fejezték a cséplést. Tiszabecs községben kedd estig a kenyérgabona hatvanöt százalékát csépelelték el. Tiszabecs községben az átlagtermés búzából 17.30 mázsa. Ez a jó eredmény annak tudható be, hogy a község dolgozó parasztsága a talajmunkáit gépi erővel végezte. A tiszabecsi dolgozó parasztok használták a legtöbb trágyát és előljártak a megyében a gabonaépolásban is.

A megye dolgozó parasztsága a terülékben lemaradt, az előírányzott terület harmincöt százalékán végezték csak el. A járások versenyében továbbra is a jászberényi járás az első, ötvenöt százalékos eredménnyel. Legrosszabb a törökszentmiklósi járás, ahol még csak tizennyolc százalékban tartanak.

Vontatottan haladnak a művelési munkák is. A megye dolgozó parasztsága az előírányzatot még csak tizennyolc százalékban teljesítette. A legjobban dolgozó tiszafüredi járás eredménye is csak hatvanöt százalék. Legrosszabb ebben a munkában a törökszentmiklósi járás, előírányzatát csak kilenc százalékban teljesítette. /MTI/TL

MTI BELFOLDI HIRLEK

B 30 kiadás

1950. július 19.

14 óra 20 perc

Önálló termelőszövetkezetté alakult a nádudvari "Dózsa" termelőszövetkezeti csoport.

I Vid. % Ks/Hav/Tom Szó Bn

(D e b r e c e n , július 19. .)

A nádudvari "Dózsa" termelőszövetkezeti csoport eddigi jó munkájáért megkapta az engedélyt, hogy mint önálló termelőszövetkezet dolgozhasson tovább. A csoport MDP szervezete jól összefogta a tagságot és irányítása, nyomon szocialista munkafegyelen, lendületes munkaverseny alakult ki a csoportban, - ennek köszönhető, hogy önálló termelőszövetkezetté alakulhatott.

Az engedély Unnepélyes István a nádi nádudvari termelőszövetkezeti csoport tagján kívül résztvett a gépállomás és a földműves szövetkezet dolgozóival valamint a hajdusabolasi "Petőfi" termelőszövetkezeti csoport vezetősége. /MTI/

x-.-.-.-x

Robbantási naptár

& Gs6/Tom Ks

1950. július 20-án, esütörtökön 13-14 óra között I., Vár, Várkert, Attila utca 14-16. számán szemben egy robbantás, I. Vár, a tartalék istálló és lovarda előtt egy robbantás, július 21-én, pénteken 13-14 óra között XIV. Csáktornya utca 8-11. számán szemben egy robbantás, XIV. Rákospatak-ut és a Porfestségyárral szemben egy robbantás, július 22-én, szombaton 11-12 óra között XIII., Tati ut 93. sz. MÁV futballpálya egy robbantás. /MTI/

---.--

Virágzik a gyapot a szenttamási állami gazdaságban

I Vid &Gz/Hav/Tom SJ Szó K3

S z o l n o k , július 13.

Szolnok megye állami gazdaságai közül a puszta-szenttamási, a szelevényi, a kumadarasi, a tiszavérhegyi és a kisujszállás-csorbai állami gazdaságban a jó talajmunka, a gondos ápolás és a kedvező időjárás hatására a gyapot igen jól fejlődik. Valamennyi gazdaságban már végeztek a gyapot hatodik kapálásával és most hetedszer kapálják. A gyapot már mindenütt virágzik. A szelevényi és szenttamási állami gazdaságokban a gyapottal bevetett terület hatvan százaléka már teljes virágzásban van. A szenttamási állami gazdaságban, ahol a legszebb a gyapot, négy és félmázsás átlag-termett várnak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31 kiadás

1950. július 19.

14 óra 20 perc

Vízállásjelentés

& So/So Bn

Az Országos Vizgazdálkodási Intézet Vizrajzi Osztálya jelenti:

A Duna Komárom-Paks és Gombos Orsova között árad, máshol apad. Alacsony vízállás. A Duna vizének ~~hőmérséklete~~ hőmérséklete Komáromnál 20.5, Budapestnél 22.2, Mohácsnál 22.7 fok.

Mai dunai vízállások: Scharding 322 cm 29%, Aschach 214 cm 25%, Linz 229 cm 24%, Struden 308 cm 25%, Krems 283 cm 25%, Bécs 258 cm 28%, Pozsony 333 cm 31%, Oroszvár 310 cm 35%, Dunaremete 386 cm 43%, Gönyű 278 cm 30%, Komárom 286 cm 36%, Esztergom 258 cm 36%, Budapest 291 cm 31%, Dunapentele 202 cm 25%, Dunaföldvár 147 cm 23%, Paks 194 cm 21%, Baja 237 cm 18%, Mohács 267 cm 19%, Bezdán 107 cm 10%, Apatin 158 cm 21%, Gombos 158 cm 21%, Ujvidék 120 cm 22%, Zimony 43 cm 19%, a Rába Szentgotthárdnál mínusz 85 cm 3%, Győrnél 240 cm 29%, a Dráva Barcsnál 156 cm 33%, Drávasszabolcsnál 190 cm 37%.

A Tisza igen alacsony víz állással végig apad. A Tisza vizének hőmérséklete Tiszabecsnél 24.2, Tokajnál 25, Szolnoknál 24, Szegednél 24 fok.

Mai tiszai vízállások: Tiszabecs mínusz 92 cm 5%, Vásárosnamény mínusz 162 cm 4%, Tokaj mínusz 115 cm 7%, Piszafüred mínusz 135 cm 7%, Szolnok mínusz 160 cm 7%, Csongrád mínusz 235 cm 9%, Szeged mínusz 156 cm 7%, Tittel 60 cm 19%, Gázlómélyiségek a Tiszán: 257.5-km-nél 20 dm, 250.5 km-nél 24 dm, 245-246.5 -nél 20, 242.5-nél 22, 237 -nél 18, 230-231 -nél 21, 219-220.5-nél 15.5, 207-208-nél 18, 193.5-nél 24, 175.5-nél 23.5, a Szamos Csengerénél mínusz 68 cm 5%, a Bodrog Sárospatak-nál 60 cm 9%, a Sajó Árnévénel 20 cm 8%, a Hernád Hidasnémetinél mínusz 20 cm 5%, a Berettyó Berettyóújfalunál mínusz 148 cm 0%, a Körösök Körösszakállnál mínusz 59 cm 6%, Belényesenél mínusz 28 cm 11%, Békésnél mínusz 30 cm 11%, Gyománál 205 cm 35%, a Maros Makónál mínusz 29 cm 5%.

A Balaton Siófoknál 55 cm 35%, vízhőfok: 24 fok, A Velencei-tó Agárdnál 94 cm, vízhőfok: 22.5

Várható vízállás holnap Budapestnél 320 cm /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

32. kiadás

1950. július 19.

14 óra 45 perc

Kilencszáznyolcvanhét dolgozó paraszt áll egyenlősen terménybeadási versenyben Cécén

1 Vid BJ/Ton Sze Ka

A dolgozó parasztság egyéni terménybeadási verseny-
megvalósítása egyre inkább terjed Fajérmezőben is. A megye dolgozó parasztjai
sorra kötik a szerződéseket, beszállítják gabonájukat a szövetkezetek-
térre. Szép eredményt ért el a megye községei közül Sárszentmiklós, ahol
kettős (skilencvennégy és Cécé, ahol kilencszáznyolcvanhét gazda verse-
nyes egyenlősen. A női járás lemaradt, csupán harminchárman kötöttek ver-
sényes szerződést. A községek között legrosszabbul dolgozik Ába, ahol egy ál-
talan nem kötöttek még szerződést. /MTI/

--- --

Nagyjelentőségű újítás a sörös palack gyártásánál.

11/10 Gy/Ton GP

A magyar palack-sőr állításánál állandó nehézséget
jelentett a palack nagy súlyú következtében előálló önköltség, vasuti és
hajóköltség. Vidor Endre a Kőbányai Sörgyár NV dolgozója, kikísérletezte,
hogy azonos térfogat mellett 45-50 százalékkal könnyebb söröspalackok is
készíthetők, amelyek annak ellenére, hogy vékonyabb üvegből készülnek,
nyomásal és ütődéssel szemben megfelelő ellenállásuk.

Az újítás jelentős megtakarítást eredményez a palack-
gyártási anyagszükséglet és üzemi költségénél.

A könnyű palackok alkalmazása nemcsak a söriparban,
de a tej-, ásványvíz-, boracet-, denaturált szesz-, rum-, likőr-, stb.
iparokban is jelentős megtakarítást eredményezhet. /MTI/

--- --

Még ebben az évben befejezik a Boráros-téri hid pillérjeinek helyreállít-
ását és jövőre megkezdik a vasszerkezet beemelését.

1 NL/Mt/Ton GP

A Buda és Pest közötti forgalom jelentős része a Bo-
ráros-téri hidon bonyolódott le. A hidat a német és magyar fasiszták fel-
robbantották és most ötéves tervünk során dolgozó népünk újra felépíti.
Az új hid kivitelezése hasonló a régihez, de annál lényegesen nagyobb lesz
teherbíró képessége. Korszerűbb formában építik újjá és 1.60 méterrel ki-
bővítik.

Folyt. köv.

MTI BELFOLDI HÍRLEK

B 33 kiadás

1950. július 19.

14^{óra}45 perc

/Még ebben az évben...1.folyt./

1 NL/Mt/Tom GP

A hidronesok kiemelését a múlt év végére befejezték és ebben az évben már hozzáfogtak az újjáépítéshez is. Az építkezés első fázisát a vizsgálat kiemelt, használható roncsok helyreállítását még ebben az évben befejezik és utána, 1951. tavasszal megkezdik a vasszerkezet beemelését.

A hatalmas hid vasroncsai most a Duna két partján fekszenek és ezek közül válogatják ki a dolgozókat, amelyeket javítás után az új hid építésénél fel tudnak majd használni. Különösen a hatalmas főtartók javításra helyesnek nagy súlyt és ezeknek mintegy hatvan százaléka fel lesz az új Boráros-téri hid építésénél.

Pár napja indultak meg a hid alépítményeinek javítási munkálatai és azt még ebben az évben befejezik. A hidfők annyira megrongálódtak, hogy ezeket teljesen újjáépítik, a meder-pilléreket, bár csak kisebb sérüléseket szenvedtek - az új hid szélességének megfelelően szintén át kell építeni.

A Duna pesti oldalán most folynak a hid alkatrészeinek javítási és összeállítási munkálatai. A használható vasszerkezeteknek eddig mintegy öt százalékát már helyre is állították. A lerombolt hid kiegészített vasszerkezetébe már eddig mintegy huszezer új szegesset vertek be a dolgozók. /MTI/

--- --

A Csepel Autógyár NV MNDSZ szervezete versenyre hívta ki a Diósgyőri Vasgyár MNDSZ szervezetét

1 SL/Dr/Tom GP

A Csepel Autógyár NV MNDSZ szervezetének tagjai elhatározták, hogy ezután még fokozottabb mértékben veszik ki részüket a béke megvédéséből, hogy még jobb munkával, a termelés fokozásával, az önköltség és selejt csökkentésével adják meg méltó válaszukat a háborús gyűjtőgatóknak.

A termelés fokozása érdekében a maguk elé kitűzött feladatok elvégzése során szocialista munkaversenyre hívták ki a Diósgyőri Vasgyár MNDSZ szervezetének tagjait.

Versenyfeltételeikben Népköztársaságunk alkotmányának augusztus 20-i első évfordulójára tervük szántiz százalékos teljesítését, a selejt fél százalékra való csökkentését, ötszázalékos önköltség csökkentést és a Vörösín-mozgalom további kiszélesítését tűzték ki célul. Ezenkívül vállalták, hogy augusztus 20-ig, a szervezet valamennyi tagja bekapcsolódik az egyéni munkaversenybe és a bekezdottségek munkájába. /MTI/ L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 34. kiadás

1950 július 19.

14 óra 55 perc

Termelési hírek

Vid Ho/Szá/Gné Gp

Az Ujszegedi Kendergyár dolgozói befejezték félévi tervüket és felajánlották, hogy a terven felül júliusban 30.000 /harmincezer/ méter vásznat szőnek. Ennek elérésére az üzem szövőnöi vállalták, hogy valamennyien 740 /hétsházasnegyven/ vetéssel többet végeznek.

x x x

A Pápai Textilgyárban április óta minőségi verseny folyik. A minőségi versenyben résztvevő 19 szövőnö közül 12-en csak exportképes minőségi árut termeltek. A szocialista munkaversenyben kiváló dolgozók között ezidő alatt 9.000 /kilencezer/ forint jutalmat osztottak ki.

x x x

A Tatabányai Szénbányák NV újítási osztálya az újítómozgalom kiszélesítésére több üzemben ötletnapot rendezett. Az újítási gózpályán tartott ötletnapon a benyújtott javaslatok közül 13-at /tizenhárom/ jegyezték elő kivizsgálásra, hármat pedig azonnal jutalmaztak. A három javaslat megvalósítása 30 ezer /harmincezer/ forint megtakarítást eredményez majd. Az egész üzemnél a javaslatok gyakorlati alkalmazása évente 504 ezer /ötszáznegyzezer/ forint megtakarítást eredményez majd.

x x x

A Solypói Cukorgyárban a mézkesemenő dolgozói hosszulejárati versenyszerveződést kötöttek és a mézkesemény időtartamára versenyre hívták ki a Hatvani Cukorgyár mézkesemenőjének dolgozóit. A mézkesemenő kapacitását figyelembe véve vállalták, hogy a minőség javításával és a Vorosin-mozgalom kiszélesítésével biztosítják a napi három vagon mézstermelést. /MTI/

Befejeződött a miskolci Műszaki Egyetem bányamérnöki karának első évfolyama

i BS/Po/Gné Gp

A bányász mérnököket képző egyetemet Sopronból Miskolcra helyezték át. A négy év elvégzése után a hallgatók bányamivelő, vagy bányakutató mérnöki oklevelet kapnak. /folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 35. kiadás

1950 július 19.

15 óra — perc

/Befejeződött a miskolci Műszaki Egyetem....folyt/ 1 BS/PE/Gné Gp

Az első évfolyamon ötvenhat bányász mérnök hallgató vett részt. A tanulók között olyanok is vannak, akik bányász dolgozók voltak és egy héthetes tanfolyam elvégzése után érettségi nélkül kerültek az egyetemre. Az eredmények azt mutatják, hogy a bányászdolgozók az egyetemen is jól megállták helyüket.

A jó eredmények elérésében az állam is segítette a hallgatókat. A tanulók egy részét kollégiumban helyezték el és ezek havonta 300-400 forint ösztöndíjat kaptak. /MTI/

A somsályi bányatelep dolgozói szovjet gépek segítségével indulnak harcra a terv határidő előtti teljesítéséért

1 Vid Ho/Gné/Gné Gp

A somsályi bányatelep dolgozói júniusban 105 százalékos eredménnyel teljesítették tervüket, de féléves tervük teljesítésében tíz nappal lemaradtak. A dolgozók most ezt a lemaradást akarják behozni. Ebben a harcban rendkívül komoly segítséget jelent számukra az intenzív gépsítés. A Szovjetunióból legutóbb új kaparószallagok, furógépek érkeztek. A lemaradás behozására a legnagyobb segítséget a nemrég megérkezett nagyteljesítményű szovjet láncos réselőgép nyújtja.

A somsályi bányatelep vágásainak jövő munkájukban szinte felbecsülhetetlen támogatást jelentenek az ugyanesak a Szovjetuniótól várt szénkombájnok is. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30 kiadás

1950. július 19.

15 óra — perc

Veszprém megyében a békebizottságok is segítenek a behordásban, hogy be-
hozzák a lemaradást

Vid & L/Rnó/Rnó/So Szn Szo Bn

Veszprém, július 19.

A veszprémmegyei Kislőd békebizottságának tagjai fogatot becsátottak azok rendelkezésére, akiknek nem volt elegendő kocsi-
juk a behordáshoz. Nagypirit és Tüskevár békebizottságainak tagjai foga-
taikkal szintén segítenek a behordás megelőző befejezésében. /MTI/

A győri javítóműhely dolgozói kisebb javításokat a rendezőpályaudvaron
végeznek el

Vid % /Kir/Rnó/Ső Gp

Győr, július 19.

A győri vasútállomás dolgozói is kivesszik részüket
a kocsiforduló gyorsítására irányuló mozgalomból.

Az árumozgatásnál a dolgozók brigádokba tömörülve
versenyeznek a kocsik állási idejének lecsökkentéséért. A "Vörös Csillag"
brigád Kovács Dániel vezetésével átlag száznegyven, a "Béke" brigád Kec-
keméti Lajos vezetésével átlag száznegyvenöt, a "Táncsics" brigád Engler
Jenő vezetésével átlag száznegyven százalékos teljesítményt ér el a va-
gonok kirakásánál.

Éjjel-nappal egy kirakó rohambrigád áll készen-
létben, hogy a vagonok időbeni kirakását biztosítsák. Ennek a brigádnak
segítségével sikerült elérni, hogy a vagonok kilencven százaléka átlag
öt-hat óránál többet nem áll a győri állomáson.

A barakánál a tehervonatokat úgy állítják össze,
hogy a közbeeső állomásokon ne kelljen vesztegetniük. Ezenkívül naponta
két-három tulsúlyos /2000 tonnás/ szerelvényt és ugyanannyi távolsági vona-
tot indítanak az 500 km-s mozgalom keretében.

Bekapcsolódtak a mozgalomba a javítóműhely dol-
gozói is, akik az esetleges kisebb javításokat a rendezőpályaudvaron vég-
zik el, amivel egy rakott vagonnál huszonnégy órai időmegtakarítást érnek
el. /MTI/

Napi ezerötven méter többtermelést jelent a "mozgó gép átadás" a
Magyar Pamutiparban

i Knó/So KIM Gp

A Magyar Pamutipar Erkel-utcai telepén még jobban
kiszélesítik a mozgó gép átadási mozgalmat. A mozgalom sikere érdekében
a művezetők vállalták, csak akkor távoznak az üzemből, ha mászakuk már
rendben átadta a gépeket a következő mászaknak. A mozgó gép átadás
az üzemben napi ezerötven méter textiláru többtermelést jelent. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

37. kiadás

1950. július 19.

15 óra 10 perc

köt

Pusztaszentotornyán egyre több dolgozó paraszt/gabonabegyűjtési versenyszerződést

i Vid & K/KE/KE/So Sze Bn

Oros háza, július 19.

Pusztaszentotornyán több dolgozó paraszt kötött gabonabegyűjtési versenyszerződést. Janicsok Gábor harminc mázsára szerződött, ebből már tizenkét mázsa tizennégy kilót szállított. Janicsok Mihály tizennégy holdas középparaszt begyűjtési versenyszerződése tizenöt mázsára szól, tizenhat mázsa tizennégy kilót szállított be. Szitkei Antal tizenkilenc holdas dolgozó paraszt husz mázsára kötött szerződést, eddig szállított tizenkét mázsa huszonegy kilót. /MTI/

Veszprém megyében negyvenkilenc NISZ cséplőbrigád segíti a dolgozó parasztságot

i Vid Kt /Kt/So Sze Bn

Veszprém, július 19.

Veszprém megyében a fiatalok - cséplésben is segítenek a dolgozó parasztnak. A megyében összesen negyvenkilenc ifi cséplőbrigád alakult.

A küngösi állami gazdaság és a magyargenesi NISZ szervezet cséplőbrigádjai a cséplés mielőbbi sikeres elvégzésére cséplési versenyre hívták ki a megye összes ifi brigádját. A versenyfelhívást valamennyi ifjúsági brigád elfogadta.

Veszprém megye négy legnagyobbüzeme felajánlotta, hogy versenyzászt készít a cséplési versenyben legjobb eredményt elért ifi brigádoknak. /MTI/

Ujitások alkalmazásával gyorsítják a tarlóhántás ütemét a perkiáti gépállomás traktorosai

i Vid & T/KE/KE/so SJ Sze Bn

Fehérvár, július 19.

A perkiáti gépállomáson Nagy Lajos traktoros a tarlóhántás meggyorsítása érdekében nem egy, hanem két tárcsát használ a tarlóhántásnál. A tárcsákat egymás mellé köti, így kétszeres szélességben végzi a tárcsázást. Ugyanennél a gépállomáson Héder István a tarlóhántásnál öt ekfejt helyett tizet szerelt rá a tarlóhántó ekére és így ő is kétszeresen teljesíti tarlóhántási előírányzatát.

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38. kiadás

1950. július 19.

15 óra 20 perc

Ötletnappal, ujitásokkal küzdenek a takarékoságért a Kőbányai Sörgyárban

Ker/So/So Gp

A Kőbányai Sörgyár II. számú telepén anyagtakarékossági mozgalom indult meg. Az üzemben kis brosurákat osztottak ki a dolgozók között ezzel a felhívással: "Te is hozzájárulhatsz az anyagtakarításhoz, jó munkáddal segítsd elérni!"

A dolgozók a felhívásra ujitási javaslataikkal és észszerősítéseikkel válaszolnak. A palackfejtő üzemben naponta hatszáz liter sör veszett eddig kárba, a szivattyú szűk levegőérésének eldugulása miatt. Most egy észszerősítéssel a levegőérés keresztmetszetét megnagyobbították és ezáltal megakadályozták az átlag hatszáz literre rugó veszteséget.

Az anyagtakarékossághoz nagyban hozzájárult a "könnyűpalack" bevezetése. Ma már az eddig használtnál könnyebb és finomabb palackokba töltik a sört. Így a szállítás is sokkal könnyebb.

Ugyancsak jelentős Pázmány Károlynak a sörraktár hűtés megoldásához tett ujitási javaslata is. A meglevő jégpince helyiség mellett egy sörraktárt akartak építeni, ahová a sört a rakodóból le és fel szállítani egy felvonó üzembehelyezésével lehetett volna, mely 66.692 forintba kerül. Pázmány javasolta, hogy a jégpince fölé helyezték a sörraktárt a rakodóval egy szintben. Ablakait és egyéb kijáratait falazzák be és csak hordógaritó nyílást hagyják szabadon, a jégpince lehűtött levegőjével pedig hűtsék a sörraktárt. Mivel a jégtől lehűtött hideg levegő természetes úton felfelé nem tud áramlani, az áramlást mesterséges úton végezzék el egy ventilátor behelyezésével, mely egy óra alatt 8.5 Celsius fokról 6.5 fokra hűti le a raktárt. A javaslatot elfogadták. Az ennek segítségével megtakarított összeg 64.983 forint.

Az anyagtakarékosság területén újabb eredményt hozott a legutóbb megtartott ötletnap, amelyen számos érték és elgondolás került felszínre. A huszonhét ötlet közül tizenhetet díjaztak.

Jelentős Vrbata Anál sörfőző mester ötlete. Az üvegrobbanásnál történő sörelfolyás megakadályozására a palackfejtő csapra egy parafadugót helyezett, mely üvegrobbanás esetén automatikusan zárul és így megakadályozza a sör további folyását.

Kovács Ferencné a IV. sz. telep dolgozója két javaslatot tett. Ezek egyike: a fejtőgép alá körül kis csatorna beillesztését javasolta, mert így meg lehetne akadályozni a csepegés által történő veszteséget. /MTI/

4

MTI BELFÖLDI HIREK

1950. július 19.

16 óra 10 perc

B. 39. kiadás

Klenczner J.

Klenczner J. zsef közöpparaszt Püspökladány küldötte beszólt utjáról a Szovjetunióba

FT/Dr/So M. Ks

13 oldal

Klenczner J. zsef püspökladányi közöpparaszt is a Szovjetunióba utazott kétszáz tagú magyar parasztküldöttség tagja. Mielőtt elindult volna, a vonat a boldog emberek országába, a következőket mondotta:

- Ötven éves elmúltam már, de életem legnagyobb eseménye az az ut, amelyet a Szovjetunióba teszünk. Mikor tavasszal a termelőcsoportok és gépállomások dolgozóinak országos kongresszusán Rákosi el társ beszólt a parasztküldöttség kimeneteléről, már titkon reméltem, hogy hátha én is a küldöttek között lehetek. Most, mikor már utazunk a Szovjetunióba, szinte el sem merem hinni, hogy én egyszerű parasztember, külföldre, még hozzá a Szovjetunióba utazhatom. Azt hiszem, ez jelképezi legjobban, hogy a mi országunkban, már a nép vagyunk az ur. Azelőtt külföldre csak a hercegek, meg bárók, a nép várót szipolyozó földesurak mehettek. Egyszerű parasztember, még vonatra is nehezen szállhatott, de a II. osztály párnázott üléséről még álmodni sem mert. Tudom, kinek köszönhetjük, hogy itt nálunk az egész országban mindez megváltozott.

- Idehaza még nem léptem be a társaságba, de már eddig is mindent törekvésem az volt, hogy tehetségemhez mértén erősítsen népünk hatalmát. Ruzsából tizennégy mázsás átlagot értem el. Ezt a földművelészetnek köszönhetem, hogy természetem így sikerült, hiszen ők segítettek hozzá. A múltban senki sem segített minket, de mindent elkövettek, hogyminél kevésbé boldoguljunk. Ez így volt jó az uraknak, meg a kulákoknak. Most pedig engem, egyénileg gazdálkodó parasztot is mindenben segít a demokrácia. Mikor eljöttem hazulról, a szervezetben/igérték, hogy segítik a családot, a megmaradt munkát elvégzik. Biztos vagyok benne, hogy meg is teszik. Ugy tervezem, hogy hazatérésem után én magam is vagy csoportba lépek vagy magam alakítok csoportot, felhasználva mindazt a tapasztalatot, amit most szerzek. Vastag füzetet viszek magammal, hogy mindent, amit látok, feljegyezhessek. Arra gondolok, hogyha már engem ilyen nagy tisztesség ért, akkor becsülettel megálljam a helyemet. /MTI/

A dombóvári járás dolgozó parasztjai egymast tulteljesítve viszik be felesleges gabonájukat a magtárba

i Vid & Ná/Ná/Vá 40 No Mi Ks

Dombóvár, július 19.

A dombóvári járásban a cséplési munkák teljes erővel folynak. Dombóváron a cséplőgépek egymással és a dábráközi gépekkel versenyben állnak.

/Folyt. köv./

PL

MTI BELFÖLDI HIREK

40. kiadás

1950 július 19

16 óra 50 perc

A Dombóvari járás dolgozó parasztjai ... /folytatás/

i Vid & NA/NA/VÁ 40 No Mi Ks

Másnaponpusztán Ihász József gépével dolgozó brigád egy nap alatt 254 /kétszázötvennégy/ mázsa gabonát csépeelt el, másnapi eredménye 269 /kétszázhatvankilenc/ mázsa lett.

A jó felvilágosító munka eredményeként a járásban a dolgozó parasztok egymást telteljesítve viszik be felesleges gabonájukat. Toki Lajos kocsolai kilenholdas dolgozó paraszt, hat-mázsás beadási kötelezettségét száz százalékosan teljesítette és ezenfelül "C" vételi jegyre 11 mázsa gabonát adott be. Gyémánt József tizholdas dalmádi ujjgazda hét mázsa beadási kötelezettségén felül 24.51 /huszonnégy egész ötvenegy század/ mázsát adott be "C" vételi jegyre.

Versenyzászlót kapott Dombóvárótt özevegysz Kis Gózssefné hatholdas dolgozó paraszt. A két elező beadandó gabonamennyiségének négyszeresét vitte a raktárba. Ihász József a legjobb cséplési eredményért kapott vándor zászlót. Kürd községben a versenyzászlót Torácski János kilenholdas ujjgazda kapta meg a legjobb behordási eredményért.

A tarlóhántásban egyik napról a másikra tízenegy százalékos emelkedés mutatkozott. A csibráki termelészövetkezeti csoportban és a csibráki állami gazdaságban éjjel világítás mellett végzik a tarlóhántást. /MTI/

Falunapot rendez július 23.-án az Erzsébet-téri állami gazdaság

i Vid SJ/Mt/VÁ 40 Sze-Mi Ks

A hevesmegyei erzsébet-téri állami gazdaságban igen jól halad a cséplés, de emellett a növényápolást sem hanyagolják el. A cukorrépa és kukorica is igen szépen fejlődik. A magrépát már kétszer permétezték, holdankint hétmázsás termés ígérkezik. A munkák elvégzésében jelentős segítséget nyújt a gazdaság dolgozóinak az a tízenegy egyetemi hallgató, aki a nyári munkák idejére jött a gazdaságba. Július 15.-én ünnepnapja volt a gazdaságnak, tevéletén ekkor gyulladt ki először a villany. Az ünnepségen működött először új zenegépük és hangszórójuk. - Július 23.-án falunapot tartanak, amelyen hat község küldöttsége vesz részt. A terv szerint közel ötszáz egyéniileg gazdálkodó és termelészövetkezeti tag jön el a gazdaságba. Szakelőadásban ismertetik majd a gazdaság munkamódszerét és tapasztalatos értékeztetést tartanak a látogatók részére. Hatanjéras és kulturális szerepel a falunap műsortervében. - A dolgozó parasztok megnézhetik majd a korszerű baromfitelepet, a gazdaság nagyszerű tehenészetét, fiatalítóit és hizlaldáját. /MTI/

FL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B41. kiadás

1950. július 19.

17 óra / 0 perc

Tizennégy millió forinton felüli megtakarítást értek el júniusban a könnyűipar ujtói

1. Kné/Szl/Tom Kim Bc

A Könnyűipar ujtói júniusban minden eddigi teljesítményüket túlhaladták. A benyújtott ujtások száma 3.110 /háromezeregyszáz-tíz/ az elfogadottaké 1.718 /ezerhétsháztizennyolc/ volt. Bevezettek 1.313 /ezerháromezszáz-tizennyhárom/ ujtást, százkilencel többet májusban, és kétszázharminchattal többet az áprilisban bevezetett ujtások számánál. Az ujtások évi gazdasági eredménye 14,125.739 /tizennégy-millió-százhuszonöt ezer-hétszázharminokilenc/ forintot tett ki, másfél-millió forinttal többet az eddig legjobb áprilisi eredményénél. A kifizetett díjazások összege ugyancsak emelkedett: 445.557 /négy-száz-negyvenöt ezer-öt százötvenhét/ forint volt.

A legjobb eredményt a bőr- cipő- szőrmeipar ujtói érték el, 2,945.501 /kétmillió-kilencszáz-negyvenöt ezer-öt százegy/ forint évi megtakarítással; amit négy-száz-huszonegy/ benyújtott ujtási javaslatuk eredményezett. A Pannónia Szőrmeárugyár dolgozóinak ujtásai 2,053.779 /kétmillió-ötvenháromezer-hétszázhetvenkilenc/ forint évi megtakarítást tettek lehetővé. Döntő része van ebben Szalai Rozső és Dévai László műszaki értelmiségi dolgozóknak, akik az eddig bélésáru előjára használt bárány és juhbőröknek értékes szőrmés ruházati bőrré való feldolgozását kísérletezték ki és ezzel 2 /kettő/ millió forint évi megtakarítást, valamint jelentős valuta megtakarítást értek el.

A pamut- lon- kenderiparban júniusban ötszáznyolcvannyaló ujtási javaslatot nyújtottak be, melyek 2,752.538 /kétmillió-hétszáz-ötvenkettő ezer-öt százharminnyolc/ forint évi megtakarítást jelentenek népgazdaságunk számára. A Goldberger NV dolgozói kilencvennégy benyújtott javaslatukkal évi 562.000 /öt százhatvan-kettő ezer/ forintot takarítottak meg.

Csaknem megkétszereztek május havi eredményüket a faipar ujtói. 410 /négy-száz-tíz/ javaslatot nyújtottak be, és 1,687.428 /egymillió-hatszáznyolcvanhétezer-négy-száz-huszonnyolc/ forint évi megtakarítást értek el. Ebből 341.000 /háromezszáz-negyvenegyszer/ forintot a Hárosi Falamezművek, 200.000 forintot a Dekoráció NV, 811.000 /nyolcszáz-tizennyegyszer/ forintot pedig a Gyufaipari Egyesüléshez tartozó üzemek ujtói takarítottak meg.

Gyapjuiparunk júniusi ujtási eredménye több mint háromszorosa a májusinak: 1,047.676 /egymillió-negyvenhététezer-hatszázhatvanhat/ forint, amelyből 416.364 /négy-száz-tizennyhat ezer-háromszázhatvan négy/ forintot a győri Richards Gyapjufonó és Szövő NV I.sz. telepe dolgozóinak köszönhet népgazdaságunk.

Cukoripari ujtómozgalmunk júniusi eredménye, 1,044.244 /egymillió-negyvennégyezer-hatvanháromezer-hatvan négy/ forint, ruházati iparunkban 925.079 /kilencszázhuszonöt ezer-hatvankilenc/ forint, malomiparunkban 646.808 /hatszáz-negyvenhat ezer-nyolcszáznyolc/ forint, folyv. ...

MTI BELFÖLDI HIREK

242. kiadás

1950. július 19.

16 óra 45 perc

/Tízmillió forinton felül...1.folyt./

i Kné/Szl/Tom Kim Bn

növényolaj és háztartási vegyiparunkban 467.400 /négy-százhatvanhét-
száznegyyszáz/ forint, húsz és konzerviparunkban 461.192 /négy-száz-
hatvanegyszáz-egyszázkilencvenkettő/ forint, sör-maláta-keményítő
iparunkban 360.603 /háromszázhatvanegyszáz-hatszázharminc/ forint volt
a júniusban benyújtott újítások évi gazdasági eredménye. /MTI/

--- --

Nánai István és Laták Károly cséplőgéptulajdonosok annyira meg-
rongálták a cséplőgépet, hogy a termés egyharmada a pelyvába
került - elítélték őket

i Vid Vá 40 Mi Ks

A Csongrád-megye területén folyó cséplési mun-
kák meglassítására és a cséplési eredmények csökkentésére a me-
gye kulákszája alattomos harcot folytat. Kükölkéhen Dékány Sándor
cséplőgép-tulajdonost leleplezték a népi szervek, hogy buza-
cséplés közben arperestet használt, a dob teressája egy számmal
nagyobb volt a szükségesnél és így, miután nem volt meg a teljes
fordulat, a kenyérgabona mintegy hat százaléka a szalmába és pely-
vába került. A gépállomás szakembereinek közreműködésével azonnal
megkezdtek a cséplőszekrény kijavítását, a szabotáló géptulajdonos
ellen pedig eljárás indult.

Nánai István és Laták Károly hodmezővárosi helyi
cséplőgéptulajdonosok annyira megrongálták cséplőgépeiket, hogy
a mag közel egyharmada a szalmába és törekké került. A dolguk ok
közlő időben leleplezték és rendőrkézre juttatták a szabotáló ku-
lakokat. Szabó Ferencné szentesi 85 /nyolcvanöt/ holdas kulákszá-
szony cséplőgépét tiszteri felszólításra sem hozta üzemképes
állapotba, ezért a szegedi megyei bíróság Szentesre, kiszállt
különtenésére két és fél évi
fegyházra és öt évi hivatalvesztésre ítélte.

A csongrádi járásbíróság egy évi börtönre és
ötezer forint pénzbüntetésre ítélte Keller György felgyői hatvan-
holdas kulákot, mert az araszai munkák idején egyszerűen otthagyt-
ta egész gazdaságát. A munka késedelmes megkezdése több mint ötven
mázsa szemvesztést okozott. /MTI/

PL

A minisztertanács határozata a z iparban és bányászatban foglalkoztatott munkások alaphérének felemeléséről és a normák rendezéséről

§ NT VÁ 40 Es

A minisztertanács megállapítja, hogy az iparban és bányászatban alkalmazott normák nem felelnek meg népgazdaságunk érdekeinek, a szocialista építés követelményeinek.

Dolgozóink erőfeszítésének eredményeképpen az utolsó másfél évben új üzemek épültek, régi üzemekben tömegesen állítottunk be új gépeket, a régiéknél tökéletesebb szerzőket alkalmaznak. Üzemünk nagyrészenek sajátos termelési arányt adtak és sok helyen egyes darabok előállításáról tömeges gyártásra tértünk át. Jelentékenyen megjavítottuk a munka megszervezését, folyamatosságát, a nyersanyagellátást és a használatra kerülő nyers- és segédanyagok minőségét, fokoztuk a szabványok használatát. Újítások és észszerősítések tizezreit vezettük be. Mindezek a körülmények a normák megváltoztatását tették volna szükségessé. Változásra azonban csak kevés helyen került sor.

Ehelyett a jobboldali szociáldemokraták, akik népünk belső és külső ellenségeivel szövődtek, rendszeres aknamunkával igyekeztek népgazdaságunkat gyengíteni, a munkásság elmaradott rétegeire támaszkodva számos üzemben a normákat fokozatosan fellazították.

A ma használatban lévő normák javarésze tehát a különböző műszaki és szervezési változások következtében jó részben elavult és lazává vált. Ezt a tényt felismerték a munkások legjobbjai is, akik a szocializmus gyorsabb építése és gazdaságunk erősítése céljából egyre erőteljesebben sürgetik a laza normák megszüntetését. Ezért a minisztertanács elhatározza, hogy július 31.-étől kezdve az ipari munkákra megállapított normákat rendezni kell. Általában az egyes munkákra nézve az 1950 áprilisban elért teljesítményt kell normának tekinteni.

Mintegy ennek a rendelkezésnek nem oélja a bérek általános csökkentése, a kormány úgy határoz, hogy a normák rendezését az alaphérek felemelésével kell összekötni. Ily módon a bérek általában nem jelentősen és csak átmenetileg fognak csökkenni.

Az alaphéremplést azonban nem csak arra kell felhasználni, hogy a normarendezés átmeneti bércsökkentő hatását ellensúlyozza, hanem arra is, hogy bérrendszerünk olyan hibáit, amelyek népgazdaságunk érdekeit sértik, kiküszöbölje.

/Folyt. köv./

PL

A minisztertanács határozata... /folytatás/ § NT VÁ 40 Ks

Az alaphéremelésnek, tehát nagyobbak kell lennie azokban a szakmákban, amelyek fontosságukhoz képest viszonylag elmaradtak, például a bányászat egyes területein - mint azokban, amelyek viszonylag előre kerültek. Az alaphéremelésnek nagyobbak kell lennie a magasabb szakképzettséget vagy nagyobb erőfeszítést követelő munkáknál, mint a többiekénél.

A minisztertanács megbizta az Országos Munkabér-Bizottságot, hogy a fenti elvek alapján az alaphéremelésre és a normák rendezésére javaslatokat dolgozzon ki. Felhívja a figyelmet arra, hogy az alaphéremelésnek és a normarendezésnek nem szabad gépeisnek lennie, lehetőséget kell nyújtania az egyes iparágak és ezeken belül az egyes üzemek sajátosságainak, egyes munkások vagy munkáscsoportok különleges teljesítményeinek figyelembevételére.

Az alaphéremelés és a norma rendezés végrehajtásáért az egyes iparágakban az illetékes miniszterek, az egyes üzemekben a vállalatvezetők felelősek. /MTI/

Disztribúció a Koreába induló orvosok és egészségügyi dolgozóknak

t KI/PE/VÁ 40 FT Ks

A népjóléti minisztérium tüköbtermében szerdán délben ebéden látták vendégül a Koreába induló orvosokat és egészségügyi dolgozókat. Az ebéden megjelent Kvan-O-Dik, Korea magyarországi követe feleségével, a Magyar Dolgozók Pártja, a "Megvédjük a békét"-mozgalom Országos Tanácsa és a népjóléti minisztérium képviselői. Szapozskov és Petrovszkij szovjet professzorok, valamint a Koreába indulók családtagjai.

Vikol János népjóléti minisztériumi államtitkár pohárköszöntőjében üdvözölte a vendégeket.

- A ti munkátokon keresztül adja tultára a koreaiaknak a dolgozó magyar nép - mondotta a Koreába indulóknak - hogy egyek vagyunk velük és hogy mindent megteszünk a béke védelmére; a béke ránkeső frontszakaszán. - Vikol János a koreai nép győzelmére emelte poharát.

Kvan-O-Dik, Korea követe köszönetet mondott a magyar dolgozóknak azért a segítségért, amit a koreai népnek nyújtanak az amerikai agresszorok elleni háboruban.

/Folyt. köv./

2

Diszabéd a Koreába induló orvosok... /folytatás/

t KJ/PE/VÁ 40 FT Ks

- A magyar nép aktív segítsége - mondotta -
 úgy gondolom, nem véletlen, hanem a szocializmus építése érde-
 kében történik. Nem véletlen ez a segítség, hiszen a magyar népet
 Rákosi Mátyás vezeti, a Koreai népet pedig Kim-ir-Szen/, akik
 mindketten szívósan harcolnak az imperialisták ellen. A magyar
 népnek őszinte hálámat akarom kifejezni, amiért most repülőgépen
 küld gyorssegélyt azért, hogy mielőbb legyőzzük az amerikai
 agresszorokat. A sikeres utra és a jó munkára Üritem poharam.

Biró Zoltán pohárköszöntőjében kiemelte,
 hogy a magyar nép a Koreai nép harcát a saját küzdelmének érzi.

- Pütsé és bátorítsa Önöket - mondotta - az a
 szeretet, amit a magyar nép a Koreai nép iránt érez és az a gú-
 lölet, amit a magyar nép érez az imperialisták iránt.

A Koreába induló küldöttség egyik orvostagja,
 dr. Vass György a következőket mondotta:

- Nagy öröm és megtiszteltetés számunkra, hogy
 a magyar dolgozó nép képviselőiben támogatjuk a Koreai nép
 harcát. Átérezzük feladatunk fontosságát, igyekezni fogunk meg-
 felelni a bizalomnak és minden erőnkkel igyekezni fogunk, hogy
 segítsük a Koreai nép harcát. Arra Üritem poharam, hogy sikeres
 legyen munkánk és ne hozzunk szégyent a magyar népre és a Magyar
 Dolgozók Pártjára.

Az ebéd végén Szapozskov professzor emelke-
 dett szólásra. Hangsúlyozta, hogy mindenütt érezni azt a fenn-
 szeretetet, amellyel a Koreába indulókat az egész dolgozó ma-
 gyar nép körülveszi. /MTI/

Jelentősen emelkedett a zöldpaprika-, vörös hagyma- és uborka-
 felhozatal

a Bp Hr/PE/VÁ 40 FT Ks

A keddi napon előbaromfiból két és félzer ma-
 gobb mennyiség került a Nagyvásártelpre, mint az előző napon.
 Jelentősen, 99,645 kilogrammal emelkedett a zöldpaprika-, 107,268
 kg-mal a vöröshagyma- és 30,244 kg-mal az uborkafelhozatal. A gyü-
 mök sfélék közül dinnyéből 22,770 kg-mal, őszibarackból 11,139 és
 szőlőből 3266 kg-mal hoztak fel többet, mint kedden. /MTI/

PL ---

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

246. kiadás

1950. július 19.

17 óra 15 perc

Az iparban és bányaszatban foglalkoztatott munkások alaphérének felemeléséről és a normák rendezéséről szóló minisztertanácsi határozat végrehajtási utasítása.

1 NM /om Ks

Az iparban és bányaszatban foglalkoztatott munkások alaphérének felemeléséről és a normák rendezéséről szóló minisztertanácsi határozat végrehajtásával kapcsolatban a minisztertanács az alábbiakat rendeli el

1./ 1950. július 31-től kezdődően minden tíz munkavállalónál többet foglalkoztató ipari vállalatnál az ipari munkákra megállapított alaphéreket fel kell emelni, és ezzel egyidejűleg a teljesítménynormákat és mutatószámokat rendezni kell.

Az alaphérekek felemelése és a normák és mutatószámok rendezése kiterjed a kereskedelmi vagy egyéb jellegű vállalatoknál is az ipari jellegű munkákra.

A MAV-nál és a Postánál az alaphérekek felemelése és a normarendezés kizárólag a MAV és Posta ipari jellegű üzemeit érinti. Jávítóműhelyek, stb.

2./ A Minisztertanács határozata értelmében a normák és mutatószámok rendezésével egyidejűleg az alaphéreket iparáganként különböző mértékben fel kell emelni, figyelembe véve az egyes szakmák fontosságát, valamint a különböző fokú szakképzettséget és erő kifejtést követelő munkákat.

Az érdekelt minisztériumok a szakszervezetekkel és a Szakszervezetek Országos Tanácsával együtt állapítsák meg az új bértételeket és terjesszék jóváhagyásra az Országos Munkabér Bizottság elé.

A mutatószámú bérrendszerben dolgozókat is át kell sorolni a darabbérrendszer kategóriába. A mutatószámú bérrendszerben dolgozók alaphéréként a teljesítményalapbér kilencven százalékát kapják.

3./ A normák és mutatószámok rendezését úgy kell végrehajtani, hogy az 1950. 14., 15., 16. és 17-ik bérhetek alatt elért átlagos teljesítményeket kell általában száz százalékos teljesítménynek tekinteni. Az érdekelt minisztériumok a szakszervezetekkel, illetve a Szakszervezetek Országos Tanácsával együtt az alól kivételt állapíthatnak meg. Az új normákat és mutatószámokat tehát oly módon kell megállapítani, hogy a fent meghatározott bérhetek alatt elért teljesítmények általában a 100. pontban foglalt kivételekkel, száz százaléknak feleljenek meg. A normákat egyenként kell felülvizsgálni.

4. negyedik

1. folytatás / K

Az iparban és bányászatban... 1. folyt. / 1. NM/Dr. Ks

4. / Annak érdekében, hogy a különböző teljesítmények mellett dolgozók keresete a rendezés után is tényleges teljesítményeikkel álljon arányban és a keresetek közötti különbség viszatükörözze a teljesítmények terén fennálló különbséget, a norma és mutatószámok rendezésénél a harmadik pontban foglaltaktól az alábbiak szerint kell eltérni:

a. / Azokat a normákat és mutatószámokat, melyekkel a már meghatározott hetek alatt a dolgozók kellő szorgalom kifejtése mellett átlagosan nem haladtak meg a százöt százaléket, változatlanul kell hagyni.

b. / Abban az esetben, ha a normák túlteljesítése az átlagosnál nagyobb erőfeszítéssel, szorgalommal és ügyességgel jött létre, például sztahanovisták esetében, az új normákat oly módon kell megállapítani, hogy azok a harmadik pontban meghatározott bérhetek átlagteljesítményét alapul véve - száz százaléknál magasabb teljesítménynek feleljenek meg; az átlagosnál kisebb erőfeszítés, szorgalom és ügyesség esetében százszázaléknál alacsonyabb teljesítménynek feleljenek meg.

c. / Azokat az országos normaalkövekből vagy helyi üzemi normaalkövekből készített szabatos normákat, amelyekkel az előzetesen készített próba-elszámolások a harmadik pontban megjelölt hetek alatt a százszázaléktól ötszázszázaléknál kisebb eltérésű átlagteljesítmény-százalékot eredményeznek felfelé, vagy lefelé, be kell vezetni.

d. / Abban az esetben, ha a normák túlteljesítésében a ujtításnak is része van, az ujtításra, illetőleg az ujtítást önként átvevőkre vonatkozóan a normát csak oly módon kell rendezni, hogy az ujtítás bevezetése előtt teljesítményt kell száz százaléknak tekinteni; az ujtításból eredő teljesítmény-többlet arányát az ujtítóknál az ujtítás bevezetésétől számított hat hónapig, az ujtítást önként átvevőknél három hónapig változatlanul kell hagyni.

5. / Annak érdekében, hogy a normák és mutatószámok rendezésénél a fentiek figyelembevételével lehessen eljárni, túrési százalékokat kell megállapítani. A túrési százalék azt a különbséget jelenti, amellyel a rendezés után az átlagteljesítmény százaléka a száz százaléket meghaladhatja.

6. / Az alapbérek felülvizsgálását, valamint a normák és mutatószámok rendezését általában 1950. július 31-től szeptember 5-ig kell végrehajtani.

PL

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 48 kiadás

1950. július 19.

17 óra 30 perc

/Az iparban és bányászatban... 2. folyt./ 1. M. /Dr. Ks

Manak érdeklőiben:

a./ Az Országos Munkabőr Bizottság dolgozza ki a végrehajtási utasítást és a végrehajtás útmentervét, állapítsa meg iparáganként a tőrési százalékokat,

Az Országos Munkabőr Bizottság felolós a minisztériumok munkájának koordinálásáért. A végrehajtás közben felmerülő elvi kérdéseket az Országos Munkabőr Bizottság dönti el.

b./ Az egyes minisztériumok területén az alaphéromolés és a normarendezés végrehajtásáért a miniszter és az illetékos termelési főosztályok vezetői felolósok.

A minisztériumok az iparági tőrési százalékokat bontsák fel vállalatokra, dolgozzák ki az alaphéromolés és a normarendezés pontos útmentervét, gondoskodjanak a vállalati norma felolósok kiiktatásáról és a végrehajtás állandó ellenőrzéséről.

c./ A vállalatoknál az alaphéromolés és a normarendezés végrehajtásáért a vállalatvezető felolós. A vállalatvezető biztosítsa a rendezés munkájában résztvevők kiiktatását, a vállalatra meghatározott tőrési százalék üzemegységokra való felbontását. /MTI/

K

Kihirdették az Osztjapenko kapitány-emlékei pályázatát

NM § FT VÁ 40 Ks

Budapest főváros Tanácsa pályázatot hirdetett a fasiszták által orvul meggyilkolt Osztjapenko kapitány emléke művére. A pályázat bírálóbizottsága június 29.-én hozta meg döntését.

A bírálóbizottságban résztvettek és döntöttek a következők: Pongrácz Kálmán, Nezvál Ferenc, Csillag Miklós, Radó Ferenc, Goda Gábor, Kenéz István, Szabó Iván, Tarr István és dr. Végvári Lajos.

A pályázaton hatvenegy szobrászművész vett részt. Ez bizonyítja, hogy szobrászaink milyen nagy számban törekedtek arra, hogy a nagy Szovjetunió hős katonájának emlékét méltó módon örökítsük meg, hogy szobrászaink számára mély művészi élménnyé vált a Szovjetunióhoz való hála érzése és ezt a hálát és szeretetet alkotásukon keresztül kifejezésre is juttatták.

A bírálóbizottság döntése alapján az első díjat Kerényi Jenő, a második és harmadik díjat Jankó János és Megyeri Barnabás /öt-ötezer forint/, a negyedik, ötödik, hatodik díjat Oláh Sándor, Somogyi József és Ungvári Lajos nyerte /három-három-ezer forint/. Fekete Géza kétezer forint jutalomban részesült.

A bizottság javaslatára ötszáz forintos munkajutalomban részesült az alábbi tizenkét szobrász: Andrási Kurta János, Cser Károly, Gál Lajos, Hsz Nemes György, Palotai Gyula, Pál Mihály, Pándi Kiss János, Rapolti Lajos, Sóvári János, Váradi Sándor, valamint közös munkájukért közösen Ispánki József és Stöckert Károly. /MTI/

Tolna-megyében 524.2 vagon gabonát szállítottak be a földművelés-zövegetésbe

i Vid VE VÁ 40 Sze Ks

Tolna-megyében a behordást még jobban meg kell gyorsítani. A megyében a bonyhádi járás a legjobb 98.8 /kilenovegy nyolc egész 8 tized/ százalékkal, második a tárnai járás 98 százalékkal, míg a győngyi járás eredménye 92 /kilenvenkét/ százalék. Gyenge útemben follik a behordás Szekszárd városban, ahol a gabona 19 /tizenkilenc/ százaléka még mindig keresztekben van. A megye dolgozó parasztjai a gabonakereszteket 92.1 /kilenvenkét egész egy tized/ százalékat behordták.

/Foljt. köv./

PL

MTI BELFÖLDI HIREK

50.
B. kiadás

1950 július 19

17 óra 40

poro

Tolna-megyében 324.2 vagon gabonát... /folytatás/

1. Vid VE Sze Ks VÁ 40

Vontatottan halad a tarlóhántás is, eddig osu-
pán 27.2 százaléknál tartanak. Szekszárd város határában 46.7
/negyvenhat egész hét tized/ százaléka végezték el a tarlóhán-
tást, a szekszárdi járásban 44.1 /negyvennégy egész egy tized/
százalékos az eredmény. Utolsó a dombóvári járás, ahol mindössze
16.4 /tizenhat egész négy tized/ százaléknál végeztek a tarló-
hántással.

A cséplési verseny kiszélesedése jó eredmé-
nyeket hozott. Tolna-megy területén eddig 307.458 /háromszázhét-
ezernégyszázötvennyolc/ métermázs gabonát csépeltek el. A begyűj-
tött gabona mennyisége óráról-óra növekszik. A pártsszervezetek
népnevelőinek felvilágosító munkája nyomán a dolgozó parasztság
tulnyomó része a cséplőgéptől tesz eleget begyűjtési kötelezett-
ségének és szállítja be gabonafelcséplését a raktárba. Tolna-megye
területén 52.428 /ötvenkétezer négyszázhuszonnyolc/ mázsát száll-
ítottak be eddig a földművelésszövetkezetek gyűjtőraktáraiba.
A szekszárdi járás vezet a gabona begyűjtésében 14,242 /tizen-
négyezerkétszázötvenkét/ mázsával. A tomási járás 9877 /ki-
lenczezer nyolcszázhatvanhét/ mázsát szállított be eddig, a győnkői
járásban a begyűjtött gabona 8829 /nyolcezer nyolcszázhuszonkilenc/
métermázsával. Igen gyenge a dombóvári járás, ahol mindössze 4962
/négyezerkilencszázhatvanhat/ mázsával adták még be. /MTI/

L. Nagy

Az ország minden részében hozzájárulnak a dolgozók a koreaiaknak
küldendő kórházi felszereléshez

SL/Mt/VÁ 40 FT Ks

Az MNDSz

Belgrád-raktparti székházban kora reggel hatalmas táblák fo-
gadták a központ dolgozóit. "Gyermekeink jövőjéért, békénként
és szabadságunkért támogassuk a hős koreai népet!" - Az MNDSz-
központ dolgozóinak nagy része már a kora reggeli órákban aláírta
nevét a gyűjtő lapra. A déli órákban megtartott röpgyűléseken a
dolgozó asszonyok felajánlásukat egymás után tették meg. Néhány
perc alatt több mint ezeröttszáz forint gyűlt össze a Koreába száll-
ítandó tabori kórház céljára.

/Folyt. köv./ R

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 51. kirdás

1950 július 19

17óra 40 perre

Az ország minden részében hozzájárulnak... /1. folytatás/

SL/Mt/Vá FT Ks

A Falemezgyár

Budaféki üzemében csak a déli órákban érkeztek meg a gyűjtőivek, de a dolgozók papírlapokra jegyezve tették meg felajánlásukat már reggel.

Az első röpgyűlések az ebédszünetben voltak.

A beszámolókat követő felszólalásokból mindenütt kicsendült a dolgozóknak az a szilárd elhatározása, hogy minden erővel támogatja a mi szabadságunkért és küzdő koreai nép harcát. A gyűjtésben az üzemi bizottság jár az élen, amely ötszáz forintot jegyzett el azok a gyűjtőivre.

A többi dolgozó is erejéhez mérten vesz részt a remes vetélkedésben. Két-három munkára bérét ajánlották fel az üzem dolgozóinak a koreai nép segítségére.

A "Megvédjük a békét"-mozgalom Országos Tanácsa felhívásához lelkesen csatlakoznak a nógrádmegyei üzemek, bányák dolgozóit is.

A jobbági Kőzetfeltáró NV

Dolgozói karos szolidaritásukat nyilvánították akkor, amikor havi fizetések egy százalékát felajánlották a szabadságért küzdő koreai népnek. A felajánlott összeg ezerötyszáz forint.

/Folyt. köv./

Áruhalmozókat, rémhirterjesztőket ítélte el a bíróság

t D/Gné/Vá 40 FT Ks

Kupeo, ószeres, korcsmáros, fűszerkereskedő, volt vezérigazgatónak a felelősége álltak szembe a budapesti büntető-törvényszék Olti-tanácsa előtt. A véd ellenük ugyanaz: az ország gazdasági helyzetét károsan érintő rémhirterjesztés büntette.

Pasán Lőrincné - a közösség érdekeit semmibevevő kupec. A felfeszabadulás után férjével együtt feketézéssel és fuvarozással vagyont szerzett, hazát, telket, sőt versenylovat is vásároltak. Mídon az elmúlt hetekben a reakció szervezett támadásra indult az ország közéletének zavartalanlansága ellen, ő is beállt a támadók sorába. Leányát és az egyik náruk foglalkoztatott munkást elküldte a közeli Közért-fiókba, hogy vásároljanak 85 /nyolcvanöt/ kg nullás lisztet - háztartásnak szükségletét messze túlhaladó mennyiséget.

PL

/Folyt. köv./

Áruhalmazókat, rémhírterjesztőket ítélte el a bíróság /1. folytatás/
t D/Gné/VÁ 40 FT Ks

A tárgyaláson tanúként kihallgatták a Közértfiók üzletvezetőjét, Maknai Jánost és Kalocsai Zoltán kereskedő-segédet is, akik állították, hogy az elmúlt hetekben a Pasánék-hez hasonló vásárlók zsákszámba hozták az üzletből a lisztet, úgyhogy másfél hét alatt annyi liszt fogyott el, mint azelőtt másfél hónap alatt. Természetesen ennek következtében előfordult, hogy a fiókban felraktározott lisztkészlet, amely normális fogyasztásra volt méretezve, időlegesen kifogyott.

Az ügyész vádbeszédében hangsúlyozta, hogy a vádlott, aki az inflációs időkben a dolgozónyomorát kihasználva, jelentős vagyont halasztott össze, most ismét kapzsi hőresöggként igyekezett a dolgozók rovására magának minél nagyobb készleteket összegyűjteni, fokozta a vásárlási lázt és magatartásával káros hatást váltott ki a dolgozókból.

A büntető törvényszék tanácsa ítéletében bűnszék találta Pasán Lorincset az ország gazdasági helyzetét károsan érintő rémhírterjesztés büntetésében és ezért négy évi börtönre, valamint mellékbüntetésként nyolc évi hivatalvesztésre, politikai jogainak ugyanilyen időre való felfüggesztésére ítélte és kimondta a vádlott vagyonának és a vásárolt 85 kg lisztnek elkobozását is. Az ítélet indokolása rámutat, hogy a reakció az elmúlt hetekben vásárlási láz felkeltésével pánikot akart előidézni. Úgy számított, hogy pánikszerű vásárlásokkal máról-holnapra kiüríti a raktárokat és a normális fogyasztásra berendezkedett kereskedelem így nem tudja majd kielégíteni a dolgozók mindennapos szükségletét. Egyes helyeken e céltudatos, tervszerűen irányított támadás következtében valóban zavarok is álltak elő, nem egy helyen e pánikszerű vásárlások egy-két napra kiürítették a liszt- vagy cukorkészleteket.

A pánik terjesztői - a szocializmus építésével szemben osztályhovatásuknál fogva ellenséges elemek - a közösség érdekeit kicsinyes, egyéni érdekeiknek alárendelve, mindenki előtt biztosítani akarták saját ellátásukat. Közéjük tartozik a vádlott is, aki másokkal nem törődve csak arra gondolt, hogy az ő éléskamrájában zsákszámba álljon az élelmiszer. Magatartásával a háborús rémhírterjesztés szolgálatába szegődött és ezért teljes mértékben rászolgált a példás büntetésre.

/Folyt. köv./ R

Áruhalmozókat, rémhírterjesztőket ítélte el a bíróság /1. folytatás/

t D/Gné/VÁ 40 FT Ks

A tárgyaláson tanuként kihallgatták a Közértfiók üzletvezetőjét, Maknai Jánost és Kalocsai Zoltán kereskedő-segédet is, akik állították, hogy az elmúlt hetekben a Pasánék-hez hasonló vásárlók zsákszámba hozták az üzletből a lisztet, úgyhogy másfél hét alatt annyi liszt fogyott el, mint azelőtt másfél hónap alatt. Természetesen ennek következtében előfordult, hogy a fiókban felraktározott lisztkészlet, amely normális fogyasztásra volt méretezve, időlegesen kifogyott.

Az ügyész vádbeszédében hangsúlyozta, hogy a vádlott, aki az inflációs időkben a dolgozónyomorát kihasználva, jelentős vagyont halmozott össze, most ismét kapzsi hőrosgként igyekezett a dolgozók rovására magának minél nagyobb készleteket összegyűjteni, fokozta a vásárlási lázt és magatartásával káros hatást váltott ki a dolgozókból.

A büntető törvényszék tanácsa ítéletében bűnszék találta Pasán Lorinonét az ország gazdasági helyzetét károsan érintő rémhírterjesztés büntetésében és ezért négy évi börtönre, valamint mellékbüntetésként nyolc évi hivatalvesztésre, politikai jogainak ugyanilyen időre való felfüggesztésére ítélte és kimondta a vádlott vagyonának és a vásárolt 85 kg lisztnek elkobzását is. Az ítélet indokolása rámutat, hogy a reakció az elmúlt hetekben vásárlási láz felkeltésével pánikot akart előidézni. Ugy számított, hogy pánikszerű vásárlásokkal máról-holnapra kiűriti a raktarakt és a normális fogyasztásra berendezkedett kereskedelem így nem tudja majd kielégíteni a dolgozók mindennapos szükségletét. Egyes helyeken e céltudatos, tervszerűen irányított támadás következtében valóban zavarok is álltak elő, nem egy helyen e pánikszerű vásárlások egy-két napra kiűritették a liszt- vagy cukorkészleteket.

A pánik terjesztői - a szocializmus építésével szemben osztályhovatásuknál fogva ellenséges elemek - a közösség érdekeit kicsinyes, egyéni érdekeiknek alárendelve, mindenki előtt biztosítani akarták saját ellátásukat. Közéjük tartozik a vádlott is, aki másokkal nem törődve csak arra gondolt, hogy az ő éléskamrájában zsákszámba álljon az élelmiszer. Magatartásával a haborus rémhírterjesztés szolgálatába szegődött és ezért teljes mértékben rászolgált a példás büntetésre.

/Folyt. köv./ R

M T I B U L L E T Ö L D I H I R E K

B 53. kiadás

1950 július 10

18 óra

perc

Áruhalmozókat, rémhírtérjesztőket ítélte el a bíróság /2. folytatás/
t D/Gné/VÁ 40 FT Ks

Silber Lajosné és fia, Silber Endre őszeresek ellen szintén az ország gazdasági helyzetét károsan érintő rémhírtérjesztés büntetvényét emelte az Ügyészség.

Silber Lajosné és fia 85 kg nulláslisztet és 25 kg cukrot vásároltak, holott odahaza még 15 kg cukor volt a háztartásokban. Silberné zavartan védekezett. "Befőzésre kellett a cukor" - mondotta. A keressz kérdések tüzeiben azonban elismerte, hogy a gyümölcsöt még nem vásárolta meg, sőt még a befőzéshez szükséges üvegek sem voltak kimosva.

A tanúk - Illiás Andor fűszerkereskedő, akitől az árut vásárolta, Világ Bertalanné, aki Silberékkel egy házban lakik és Preisz Ferenc alkalmi munkás, aki az árut kézikocsin Silberékhez szállította - arról vallanak, hogy a bevásárlás nagy feltűnést keltett a piacon, az utcán és a lakóházban egyaránt. Világ Bertalanné még figyelmeztette is Silberéket, hogy nem volna szabad ilyen nagymennyiségű élelmiszert vásárolniuk, mert ezzel csak panikot keltenek. A fűszerkereskedő hozzáfűzte, hogy Silber Lajosné a liszten és cukron kívül még egyéb "apróságokat" is vásárolt: öt tucat gyufát és öt kilogramm mosószappant.

Az ügyész vádbeszédében rámutatott arra, hogy az imperialisták rádiójukon keresztül hazug rémhíreket terjesztenek, hogy pánikot keltsenek. A népi demokratikus rend ellenségei most a közeliátás területén igyekeznek károkat okozni. Silber Lajosné és fia magatartásukkal hozzájárultak a pánikhangulat felkeléséhez, midőn szükségletüket jelentős mértékben meghaladó élelmiszert vásároltak fel és ezért szigorú megbüntetésüket kéri.

A bíróság Silber Lajosné és Silber Endrét négy-nyolc évi börtönre, továbbá minden vagyonuk elkobzására és nyolc-nyolc évi hivatalvesztésre, valamint politikai jogaik ugyanilyen időre való felfüggesztésére ítélte. Kimondotta továbbá a 85 kg liszt és 25 kg cukor elkobzását.

X X X

Korányi Gyuláné volt vezérigazgató felesége cukrot vásárolt háztartását jelentősen meghaladó mennyiségben. Először 20 kilogramm cukrot vett, majd a cukrot hazaszállító segédházfelügyelőt újabb 10 kg cukorért küldte vissza az üzletbe, végül ő maga egy másik üzletben újabb 5 kg cukrot vásárolt. A tárgyalás során elmondotta, hogy a Szabadsághegyen hallott háborús rémhíreket s ennek hatására igyekezett minél több cukrot összegyűjteni magának.

/Folyt. köv./ K

Árnehelmozókat, rémhírterjesztőket ítélte el a bíróság /3. folytatás/

t D/Gné/VÁ 40 FT Ks

A bíróság Korányi Gyulánét három évi és hat hónapi börtönre, továbbá nyolc évi hivatalvesztésre és politikai jogainak ugyanilyen időre való felfüggesztésére, valamint vagyonának elkobzására ítélte és elrendelte a megveszolt 35 kg cukor elkobzását is.

x x x

Batizfalvi László fűszerkereskedő állt ezután a Különtanáos elé. A vád elleni üzletében többek előtt hangosan "megbiztató értesülésre" hivatkozva arról beszélt, hogy rövidesen újból bevezetik a jegyrendszert és felemelik a liszt árát.

A tárgyaláson elmondotta, hogy saját teherautója van. A felszabadulás előtt a fasiszta Baross-Szövetségnek volt tagja. Beismerte, hogy azért terjesztette a rémhíreket, hogy a vásárlási láz fokozódásával megnöjjen üzleti haszna.

A bíróság Batizfalvi Lászlót négy évi börtönre, nyolc évi hivatalvesztésre és politikai jogainak ugyanilyen időtartamu felfüggesztésére, valamint teljes vagyonának elkobzására ítélte.

x x x

Didek János korcsmáros ugyancsak rémhíreket terjesztett. A tárgyaláson beismerte bűnösségét és a bíróság két évi börtönre, hat évi hivatalvesztésre, valamint ingatlan vagyonának elkobzására ítélte. /TI/

PL

L I T E R E T I H I R E K

55.
F. kiadás. 1950. július 19.
Megjelent I.V. Sztálin Művei 11. kötete

17óra 50perc

Szikra & /Dr FT Ka

A mai napon jelent meg Sztálin tízhat kötetes
összegyűjtött műveinek 11. kötete magyar kiadásban.

A 11. kötet, az eredeti sorrendtől eltérően a 3.
után jelenik meg, mert azok a művek, melyek a kötetben szerepel-
nek, fejlődésünk mai szakaszában nélkülözhetetlen segítséget
nyújtanak legközelebbi feladataink megoldásához.

I. V. Sztálin műveinek magyar kiadása kötetenként
100.000 /szazezer/ példányban jelenik meg. A magyar dolgozók az
előző köteteket ugyyszálvan utolsó példányig megvásárolták, -
nagyraért előjegyzésben.

A most megjelent 11. kötet iránt az addiginél még fo-
kozottabb érdeklődés nyilvánul meg. Ezt mutatja a szentlőki levél
és telefon, amely a kiadóhoz az utóbbi napokban érkezett. /MTI/

- - -

Pótlás

KJ/Tom/Dr Ka

Kérjük mai 341. kiadásunk /14 millió forinton felüli
megtakarítást értek el júniusban a könnyűipar újítái/ utolsó bekeze-
désének második sorában az / egymillió-negyvennégyezer-kettőszáz-
negyvennégy/ szavak után a következő szöveget beiktatni: ... fo-
rintot tett ki, melyből 891.000 /nyolcszázkilencvenegyezer./ forint
tot az Acsi Gukorgyár I.sz. komplex-brigádja takarította meg. Nyom-
dak és Papirfeldolgozó iparunkban 1.008.322 /egymillió-nyolcezer-
háromezszázhuszonkettő/... /MTI/

- - -

PL

A SZOT elnökségének állásfoglalása a minisztertanácsnak az alaphérek felelőse, a normák ren. ezése tárgyában hozott határozatával kapcsolatban

SZOT § So Ks

Iparunkban az utolsó hónapokban a munkabérek aránytalannal gyorsabban emelkedtek, mint a termelőkenység. Technikánk fejlődése általában túlhaladta a régi normákat és a bérek aránytalan emelkedését döntő mértékben az elavult, vagy neglizált normák okozták. Emelkednek az elszámolt teljesítményszázalékok, ugyanakkor a teljesítmények nem nőnek a kifizetett bérek arányában.

Nérünk ellenségei, az imperializmus ügynökei, a jobboldali szociáldemokraták tudatosan fokozták ezt az aránytalan-ságot, hogy öt éves tervünket, népgazdaságunk további erősítését, a dolgozók életszínvonalának emelését aláássák.

A dolgozók legjobbjai, sztahanovisták, élmunkások, ujitók, a sajtóban és gyűléseken már számos esetben rámutattak az elavult normáknak a termelést, a munkaversenyt, a szocialista építést gátló voltára és követelik a korszerű normák mielőbbi bővezetését.

Az élenjáró munkások példája nyomán ma már széles dolgozó tömegek látják, hogy az elavult normák gátjává váltak a termelés, a termelőkenység emelkedésének. A dolgozók mindjebben megértik, hogy a normák elavulása a szocialista építés törvényszerűsége, hogy a laza normákat új, haladó normákkal kell felcserélni, mert csak így tudjuk emelni a munka termelőkenységét.

Az al-phérek emelése, a normák rendezése új lendületet fog adni a munkaversenynek, az ujitó mozgalomnak, növelni fogja a versenyzők lelkesedését és jelentős mértékben járul hozzá a sztahanovista mozgalom továbbfejlődéséhez, a "szakma legjobbjá" címért folyó verseny készítéséhez.

A Szaktanács Elnöksége a szakszervezeti vezetők, az üzemi funkcionáriusok és minden szervezett dolgozó kötelességévé teszi, hogy legjobb tudásukkal, teljes erejükkel segítsék elő a minisztertanács határozatának végrehajtását. Szervezzék és fejlesszék tovább a szocialista munkaversenyt, erősítsék a munkafegyelmet, fűzzék a harcot a normalizáttók, selejtgyártók, termelésekéntők, s a jobboldali szociáldemokraták ellen, elszántan harcoljanak az üzemekben megbuvó ellenség támadásaival szemben.

Javítsák meg ebben a harcban a szakszervezeti központi és üzemi szervezetek munkáját, tudatosítsák a dolgozók között, hogy amit a Párt, a munkásosztály elé feladatként megjelöl, az mindig egész népünk, szocialista jövőnk érdekeit szolgálja. Az alaphérek emelése, és a normarendezés nagyobb darab kenyeret, több ruhát, cipőt, lakást, emelkedő jólétet, nagyobb kulturát biztosít munkásosztályunknak.

PL

/folyt.köv./

M t I B E L F Ö L D I H I R E K

B 57. kiadás

1950. július 19.

18 óra 40 perc

/A SZOT elnökségének állásfoglalása ... folyt./ SZOT § So Ks

A magyar szakszervezetek, a Szakszervezeti Tanács, a szervezett dolgozók százezrei biztosítják Pártunk Központi Vezetőségét és Rákosi elvtársat, Népköztársaságunk Kormányát arról, hogy az alappéremelés és a normarendezés gyors és eredményes megvalósításáért. Az öntudatos, szervezett dolgozók széles tömegei minden támogatást megadnak ahhoz, hogy a minisztertanács határozatát minél rövidebb idő alatt eredményesen végrehajthassák.

Tudatában vagyunk annak, hogy ezzel is biztosítjuk ötéves tervünk sikeres végrehajtását, népgazdaságunk továbbfejlesztését, a dolgozók életszínvonalának emelését, ezzel is hathatósan biztosítjuk a béke védelmét, a függetlenségükért harcoló koreai munkásterveink győzelmét.

↳ mindent megtesz

SZOT Elnöksége /MTI/

Győr-Sopron megyében több termelőcsoport befejezte a tarlóhántást

Vid % /Kir/So Sz Mi Io

G y ő r, július 19.

Győr-Sopron megyében az utóbbi időben lenaradás mutatkozott a behordás és tarlóhántás munkájában. A pártszervezetek irányításával megindult fokozott felvilágosító munka eredményeképpen jelentős javulás állott be. A behordásban az utolsók között van, a tarlóhántást pedig negyvenkét százalékkal végezte el. Megyészerte befejezés előtt áll a zab aratása. ↳ a megye.

A behordásban legjobb a győri járás kilencven százalékkal, de nem sokkal maradt mögötte a soproni járás sem: itt a tarló nyolcvanhat százalékaról hordták már be a gabonát.

A cséplés teljes erővel folyik, minden gép üzemben van. A martonházapusztai "Rákóczi" tészes már befejezte a cséplést és végzett a tarlóhántással is. Ugyanekkor végeztek a tarlóhántással a tölöspusztai "Iljics", a répceszemerei "Haladás", a vicsai "Konszonol" és a tuskópusztai "Sarlo és kalapács" termelőszövetkezeti csoportok. /MTI/

2

M T I B E L F Ö L D I H I R K E

B 50 Kiadás 1950. július 19. 186ra 25 poro

Az észak-koreai szakszervezeti központ és vegyipari szakszervezet válasza a SzOT és a vegyipari szakszervezet táviratára

& NM/Dr FT Ks

Az Észak-Koreai Egyesült Szakszervezetek Központi Bizottságának elnöke és az Észak-Koreai Vegyipari Munkások Szakszervezete Központi Bizottságának elnöke a következő táviratokat intézték Apró Antalhoz, a SzOT főtitkárához, illetve Darvas Józsefhez, a Magyar Vegyipari Dolgozók Szakszervezetének főtitkárához:

Phönjang 1950. július 18.

"Magyar Szakszervezetek Országos Tanácsa
főtitkárának
Apró Antal olvtársnak

B u d a p e s t

Az Észak-Koreai Egyesült Szakszervezetek és Észak-Korea munkásosztálya nevében őszinte köszönetet mondok népünk iránt tanúsított mély szolidaritás érzésének kifejezéséért. Népünk hazája felszabadításáért és függetlenségéért igazságos felszabadító háborút vív az amerikai fegyveres agresszió ellen. Távirata és őszinte együttérzése hozzájárul ahhoz, hogy Korea munkásosztálya és népe még inkább harcra lépjen az amerikai agresszorok ellen felszabadító háborújában a demokráciáért, hazája egyesítéséért és függetlenségéért. Annak ellenére, hogy az amerikai imperialisták azon mesterkednek, hogy elfojtsák győzelmünket, a koreai nép egysége és harcos szelleme, - a munkásosztállyal az élen és a világ demokratikus erőinek együttműködésével győzelemre fogja vinni a koreai népet az amerikai imperialisták elleni igazságos felszabadító háborújában.

Tostvári üdvözetünket küldjük Önnek

az Észak-Koreai Egyesült Szakszervezetek
Központi Bizottságának elnöke
Tsoi Gon Dok " K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 50 kiadás

1950. július 19.

18 óra 25 perc

/Az észak-koreai szakszervezeti központ... 1. folyt. / NM/Dr FT Ka

Phöngjang, 1950. július 18.

"Magyar Vegyipari Munkások Szabad Szakszervezete
főtitkárának
Darvas József elvtársnak

B a d a p e s t

Észak-Korea Vegyipari Munkásai Szakszervezetének
Központi Bizottsága nevében őszinte köszönetet mondok népünk
iránt tanúsított harcos szolidaritás érzésének kifejezéséért.
Népünk az amerikai imperialisták kegyetlen fegyveres agresszi-
ója ellen igazságos felszabadító háborujában hazája egységéért
és függetlenségéért küzd. Őszinte együttérzése mégjobban lelke-
síti a koreai népet és a vegyipari munkásokat igazságos és
felszabadító háborujában, amelyet a becsületért, a szabad-
ságáért, a demokráciáért, hazája egységéért és függetlenségéért
folytat az amerikai agresszorok ellen. A munkásosztállyal az
élen a koreai nép egysége és harci akarata, valamint a világ
demokratikus erőinek együttérzése győzelemre viszi a koreai
népet igazságos felszabadító háborujában az amerikai imperi-
alisták ellen.

Köszönetemet és elvtársi üdvözléteket küldöm

Észak-Korea Vegyipari Munkásai Szakszervezet
Központi Bizottságának elnöke

Tsoi Ka Sok " /MTI/

PL

1950 július 19

18 óra 30

perce

B 60. kiadás

Az ország minden részében hozzájárulnak... /2. folytatás/

DI/PE/VÁ 40 Ks

A magyar dolgozó nép békeakarátát megtestesítő "Megvédjük a békét"-mozgalom Országos Tanácsa határozatot hozott, amely kimondja, hogy népünk a hős koreai nép segítségére kórházvonatot küld Koreába. A határozat annak a gondolatnak a jegyében született meg, hogy a magyar dolgozók nemcsak erkölcsileg szolidarisak a szabadságharcát vívó koreai néppel, de készek anyagi áldozatot is hozni, hogy az imperialista agresszorokra mért csapás még nagyobb legyen.

A kórházvonat költségeinek fedezésére sokan felszólaló munkások és értelmiségiek valamennyien rámutattak arra, hogy a Koreában mind nagyobb arányokban kibontakozó háború nemcsak a koreai nép ügye.

A Váci-uti Láng-gyárban annyira megukéne érezték a dolgozók a koreai segélyakciót, hogy meg sem várták a nyomtatott gyűjtőívek megérkezését. A dolgozók bizalmát bíró békebizottsági tagok a pártszervezet pecsétjével ellátott egyszerű irkálapot köröztek. Először csak a nagyszterga-műhelyben járt kézről-kézre az irkáló. Miután a szomszédos műhelyek dolgozói értesültek az ötletes kezdeményezésről, a gyár valamennyi műhelyében megkezdtek gyűjtést.

Az öntődében azok, akik felajánlották, hogy az ellenség kártevése következtében selejtesse vált exportra készülő turbinát társadalmi munkában megjavítják, a jegyzésben is élen jártak. Az öntőde versenykihívására a Láng-gyár többi műhelye azzal válaszolt, hogy két-három órával a gyűjtés megkezdése után már büszkén jelentették a békebizottságok elnökeinek: a műhely dolgozói kivétel nélkül részt vállaltak a koreai nép anyagi megsegítéséből. A délutáni órákban az üzemi hangosan beszélő tízpercenként jelentette a műhelyek versenyének eredményeit. A hangosan beszélő azt is tudatta a dolgozókkal, hogy a legjobbak, a példamutatók nemcsak pénzáldománnyal, de újabb munkafelajánlásokkal is biztonságát adják a koreai harcosok iránt érzett szolidaritásuknak.

De nemcsak a Láng-gyárban igyekeztek a dolgozók minél előbb teljes sikerrel befejezni a gyűjtést. Szerdán délután a Ganz-Hajógyárban sincs már dolgozó, akinek neve ne szeretelne a békebizottságok asztalán fehérle gyűjtőívek valamelyikén.

/Folyt. köv./ R

a felajánlásokról

Az ország minden részében hozzájárulnak... /3. folytatás/

Di/PB/VÁ 40 Ks

A Ganz-Hajóban sem mulasztották el az óráról-
órára fokozódó verseny eredményeinek folyamatos közlését. A hang-
són beszélő az áldozatváltásban élenjárók nevét

Papp János öntő száz, Vanák Pál mezőelőtven,
Albar Zoltánné tisztviselő negyven forinttal szerepel a gyűjtő-
íven. Kovács Gergely lakatos sem akar elmaradni Papp Jánostól,
akárcsak a munkásosztály harcaiban kovácsolódott régi barátság fűzi.
Ő is két nullát kanyarint oda a szép gondosan megrajzolt egyes
szám mellé. Ő is száz forinttal járul hozzá a kórházvenet költsé-
geihez.

A koreai segélyakció fiatalot s öreget egyaránt
tettre lelkesít üzeminkben. A Ganz Hajó Ságvári-ifi-brigádja
hét főtől szerdáig huszonöt százalékkal fokozta teljesítményét.
- Munkánk minden pillanatában a koreai nép bátor harcára s az im-
perialisták iránt érzett elhatátlan gyűlöltre gondolunk - mond-
ják az ifjúmunkások -. Ez ad erőt nekünk termelési teljesítményünk
huszonöt-százalékos emeléséhez.

Czinkota György élmunkás a múlt harcok emlé-
keit eleveníti fel a fiatalok lelkesítésére. Czinkota, aki
közel negyven éve szervezett dolgozó, kedden behozta az üzembe
kis szakszervezeti könyveskéjét. Ebben a könyvben a spanyol
kőztársasági hadsereg segélyezésére indított gyűjtés bélyegei
is megtalálhatók. Ezeket mutogatva magyarázza az öreg vasas
a köréje gyűlő fiataloknak: "Akkor titokban, a rendőrség terror-
jától fenyegetve gyűjtöttünk pénzt, hogy megsegítsük spanyol
elvtársainkat. Most szabadon, büszkén állhatunk ki a világ népei
elé, mint a nemzetközi haladás, a fasiszmus ellen vívott harc,
a béke ügyének áldozatkész támogatói.

/Folyt. köv./

MTI BELBŐLDI HIREK

B 63. kiadás

1950. július 19.

18 óra 45 perc

Komárom megye legjobban dolgozó községei vándorzászlót kapnak

Vida & NÁ/K/Dr Mi

Beszámoló, július 19.

A komárommegyei tanács végrehajtóbizottsága elhatározta, hogy vándorzászlóval jutalmazza a mezőgazdasági munkában legjobb eredményt elért községet. A múlt heti kiértékelés alapján a megye legjobb községe: Átár. A járási vándorzászlót a dorogi járásban Tokod, a tatai járásban Kocskád, a komáromi járásban Tárkány község dolgozó parasztsága érdemelte ki jó munkájával. A vándorzászlókat július 23-án ünnepélyes keretek között adják át a kitüntetett községeknek.

Komárom megyében a zab aratásában élen halad a komáromi járás, viszont lemaradás van a tatai járásban. A tarlóhántásban a megye 29.5 /huszonkilencogészöt/ százaléknál tart. Ebben a munkában is a komáromi járás vezet.

Kenyérgabonából az ütemterv szerinti 5.919 /ötezerkilencszázötvenkilenc/ mázsával szemben az elmúlt hét végéig 6950 /hat kilencszázötven/ mázsát adott be a dolgozó parasztság. A boggyújtásban Tokod, Kocskád, Tárkány, Átár, és Tardos községek értek el jó eredményt. A tarjáni termelőcsoportnál roszból 18.5 /tizennyolcogészöt/ mázsa termelt holdanként, míg az egyéni gazdálkodóknál csak nyolc, kilenc mázsa. A baji termelőcsoportnál 14.5 /tizennégyogészöt/ mázsa az átlagos búzatermés volt, az egyéni gazdálkodók hét-nyolc mázsa termésével szemben. /MTI/

- - -

Osongrádban megkezdődött az olajlon cséplése

i Vid No/Mt/Dr Szo Io

Osongrádmegyében megkezdődött az olajlon hordása és a közös szérükön már megindult a cséplés. Az állami gazdaságok és termelőcsoportok négy-öt mázsa holdankénti átlagtermést értek el, míg a dolgozó kisparaszatok terméseredményei husz százalékkal kisebbek. A takarmányozás felhasználható lonkoró mennyisége holdanként tizenhat-husz mázsa. /MTI/

- - -

12

1950 július 19

19 óra

2 83. kiadás

Takarmányozás céljaira árpa- és zabkiutalást igényelhetnek a szerződéssel termelő termelőszövetkezeti csoportok

1 BelkerM VE/Mt/VÁ 40 Sze M1 Ie

A belkereskedelmi és a földművelésügyi minisztérium biztosítja a szerződéses árpa- és zabtermeléssel foglalkozó termelőcsoportoknak az állataik takarmányozására szükséges árpa- és zabmennyiséget. A takarmánygabonát a tisztes-ek az általuk minőségi vetőmagként beadott gabonamennyiség erejéig igényelhetik. A központi készletből szokványminőségű árpát, illetve zabot kapnak. Az állami terménygyűjtő a járási mezőgazdasági osztály igazolására adhatja ki a termelőszövetkezeteknek az igényelt gabonát.

- Ha a termelőszövetkezet állatállománya növekszik, a kiutalás iránti kérelmét később is előterjesztheti, de csak olyan mennyiségre, amit beadott.

A kiutalás az árpánál hetven forint, a zabnál hatvan forintos áron költségmentesen történik. /MTI/

A vetésre nem alkalmas gabonát ki lehet cserélni jóminőségű vetőmagra

k BeM VE/Mt/VÁ Sze M1 Ie

A belkereskedelmi minisztérium a nagáévá tette a termelők részéről már több ízben felmerült kívánságot, hogy vetésre nem alkalmas, gyengébb minőségű gabonájukat az állami terménygyűjtőnél vetésre alkalmas, azonos, de jobb minőségű gabonára átcserelethessék.

Nem azonos fajtájú gabonát, tehát búzát rozsra, árpát zabra vagy fordítva cserélni nem lehet.

Az állami terménygyűjtő a csere címén kiadott kenyérgabona minden mázsája után jogosult két forintot gyűjtőjutalék címen felszámítani. Gyűjtési költség címén megállapított mázsánkénti egy forintot felszámítani azonban nem lehet.

A terménygyűjtő az esetleges hektoliter-súly- vagy egyéb minőségi különbséget is elszámolhatja.

A termelő gazdák cserét csupán vetőmag céljaira vehetnek igénybe s a terménygyűjtő csak abban az esetben eszközölheti a vetőmagcserét, ha a helyi DIFOSZ-szervezet igazolja, hogy az illető gazda valóban vetőmag céljaira használja fel az elszerelt gabonát. /MTI/

R

Zala megyében is igen jól halad a behordás

i FM § So Sze Ia

A behordási munka ütem napról-napra gyorsul és országos viszonylatban befejezéshez közeledik. A behordás gyors elvégzésével dolgozó parasztságunk az ideai betakarítási munkálatoknak újabb szakaszát zárja le, de ugyanakkor hátra van még a cséplés sikeres és gyors elvégzése. A hátralevő helyeken sürgősen be kell fejezni a hordást, hogy ezzel az ideai jó termést biztonságba helyezzük. Az asztagokban levő gabonát lényegesen kevesebb kár érheti, de fel kell készülnünk a tüzkár elhárítására, ezért minden asztagot el kell látni a szükséges tűzrendészeti felszereléssel.

Szabolcs-Szatmár megyében eddig százharmincnégy tizes befejezte a cséplést. Az ujföhréti "Akhih András" tizes igen jó termést cséplött. Holdanként búzából 14,50 mázsás, rozsából tizen-négy mázsás termésátlagot ért el, ugyanakkor az egyénileg gazdálkodók búzából kilenc-tíz, rozsából pedig kilenc mázsás átlag termést értek el. A termelőszövetkezeteknek 1410 mázsa gabonája termelt és kötelezettségük teljesítése után hétszáz mázsát már át is adtak a csoport tagjai a földművelőszövetkezetnek.

A termelőszövetkezet már befejezte a tarlóhántást is, sőt az előírányzott másodvetést is elvetette. A termelőszövetkezeti csoportok példát mutatnak a tarlóhántás végzésében is, így a kenezei járás tizesei a tarlóhántást kilencvenöt százalékgig végezték el, az előírányzott másodvetéseket pedig nyolcvenkét százalékgig elvetették. A tiszapüspöki "Búke Örc" tizes szintén befejezte a cséplést, s búzából tizenhét mázsás átlagtermést ért el, szemben az egyénileg gazdálkodók tizenkét mázsás átlagával. Ugyancsak tizenhét mázsás búza-átlagtermést ért el a nagyecsedői "Vörös Csillag" tizes is, itt az egyénileg gazdálkodók tíz mázsát csépláltak holdanként. Ugyanakkor a tizes rozsából tizenkét mázsát cséplott, szemben az egyéniek kilenc mázsás átlagával.

Zala megye állami gazdaságai, termelőszövetkezeti csoportjai, valamint az összes egyénileg dolgozó parasztek a buza, rozs és árpa behordását, valamint a zab aratását a mai napon száz százalékgban befejezték.

Baranya megyében a mohácsi járás már befejezte a hordást s megyei viszonylatban ezt a munkát kilencvennyolc százalékgig elvégezték. A megye eredményét a komlói járás rontja le, ahol kilencvenhárom százalékgig végezték még csak el. Komoly lemaradás tapasztalható azonban a tarlóhántásnál, amelyet a mohácsi járásban meggyvenegy, a szigetvári járásban pedig huszonkilenc százalékgig végezték el. Ezzel szemben a pécsi és sikkói járás még csak husz százalékgig tart. Bár a munka végzésénél tapasztalható javulás, ezen a héten hat százalékgal növekedett a felhántott terület, azonban az ütem további fokozására van szükség, mert megyei viszonylatban még csak huszonhat százaléknál tartanak. A zala megyei terület szorosa délig /folyt.köv./ PL
kilencvennégy százalékgig hordták be.

B 65. kiadás

1950. július 19.

10 óra 10 perc

/Zala megyében is igen jól halad ... folyt./ i FM § So Szo Io

Komárom, Esztergom megyében hetvenöt egész hat tized százalékig végezték el a hordást. Igen jó eredményt ért el a dorogi járás, ahol a gabonamunkák kilenevenkét százalékát már behordták, míg elmaradás a komáromi járásban tapasztalható, ugyan akkor a tarlóhántás-nál a komáromi járásban az élen harmincöt százalékos teljesítéssel. Megyei viszonylatban 29.5 /házonkilenc egész öt tized/ százaléknál tartanak.

Zala megyében 92.4 /kilenevenkettő egész négy tized/ százalékig végezték el a behordást. Legjobb eredményt a letenyei járás ért el, ahol kilenevennyolc százaléknál tartanak, de a megye eredményét a zalaszentgróti járás nyolcvenöt és fél százalékos teljesítése alapján lerontja. A zalaszentgrótiak viszont a tarlóhántás végzésénél állnak legjobban, ahol negyvenkettő és fél százaléknál tartanak, míg itt a megyei viszonylatban husz és fél százalékig végezték el a munkát. Itt is javában folyik a cséplés, eddig kettőezerháromszázhetvenegy vagon gabonát csépeltek el.

Komoly elmaradás tapasztalható a másodvetésnél is, amelynél a legjobb eredményt Csongrád megye dolgozó parasztsága érte el. A másodvetésekkel az állatállomány téli takarmányozását javítjuk, éppen ezért törekednie kell dolgozó parasztságunknak, hogy minél nagyobb területen alkalmazza azt. A másodvetések vetésénél mutatható késedelmet, a jó talajmunkával kell ellensúlyozni és a most elvetendő magvakat jó talajfelkészítés után perhanyós magágyba kell vetni. /MTI/

Szabolcs-Szatmárban befejezték a behordást

i Vid FM /So Szo Io

Nyíregyháza, július 19.

Szabolcs-Szatmár megyében a termelőszövetkezetek állami gazdaságok és egyéni dolgozó parasztságot minden igacréval a behordást végezték, s ezt kedden befejezték. A hordás befejezése után a közönségi pártszervezetek irányításával mozgósították, átcsoportosították a fogatokat a tarlóhántás végzésére, hogy az e téren mutatkozó lemaradást behozzák. A megyében eddig a tarlóhántás negyven százalékát végezték el. A legjobb eredményt a komocsei járás érte el, a tarlóhántási munkával ötven százalékban már végzett. A nyíregyházi járás ugyancsak jó eredményt mutat fel, míg a fehérgyarmati és vásárosnaményi járások az utolsó helyen kullognak. A szocialista szektor dolgozóin mindenütt élenjárnak a munkákban. A komocsei járás termelőszövetkezeti nyolcvan, a nyírbátori járásiak hetven százalékban végezték el a tarlóhántást.

/folyt.köv./

12

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26 kiadás

1950. július 19.

19 óra 20 perc

/Szabolcs-Szatmárban befejezték ... folyt./ i Vid & FM/So Sze Io

A másodnövények vetése negyesharminc százalékosan jól halad. A negyedik hektár terület hatvan százalékosan elvetette a másodnövényeket. Kiszámlázott a nyíregyházi járás kilencvenöt, a nyírbátori nyolevanhárom és a nyírbátori nyolevanhárom százalékos eredményre. A leggyengébb a fehérgyarmati és a kisvárdai járás harmincgy, illetve harmincnégy százalékos eredménnyel.

A gépállomások tarlóhántási időterveit huszonkilenc és fél százalékban teljesítették a múlt hét végéig. A negyedik legjobb gépállomások kislétai, amely időtervét a hét végéig hatvan százalékban teljesítette. Legjobb brigád a csaholci "Vörös csillag", amely hatvanhat százalékosan teljesítette terveit. A legjobb traktorista Petro András, ugyancsak a csaholci gépállomás dolgozója, aki eddig nyolevanhat százalékosan teljesítette tarlóhántási terveit. A heti tervteljesítésben a 28. bérhóton a kislétai gépállomás tünt ki százharminc százalékos teljesítménnyel. /MTI/

Országszerte nagy lelkesedéssel folyik a gyűjtés a Koreába küldendő tábori kórházra

§ So Ks

Alig két napja, hogy a "Megvédjük a Békét" mozgalom Országos Tanácsa felhívással fordult a magyar néphez, hogy mindenki anyagi erejéhez mérten támogassa a hős koreai nép megsegítését szolgáló gyűjtést.

Az elmúlt két nap alatt országszerte mindenütt a békevédelmi bizottságok irányításával teljes erővel megindult a gyűjtés. A békeszerető magyar nép megmutatja, hogy tetteivel is segíti a szabadságért, függetlenségért harcoló hős koreai népet.

Üzenetekben, városokban, falvakban a dolgozók lelkes hangú gyűléseken esatlakoznak a gyűjtéshez és mindenütt örömmel járulnak hozzá a béke ügyéért harcoló koreai nép gyors megsegítéséhez.

A Diósgyőri Kohászati NV acélöntödéjében a dolgozók egyöntetűen elhatározták, hogy nyolecórát keresetülnek megfelelő összeggel támogatják az országos gyűjtést. A gyár többi üzeme egymás után esatlakozik az acélöntödéiek kezdeményezéséhez. A diósgyőri Gépgyárban elsőnek Balogh András kezdte meg a gyűjtést. Egnapi keresetét ajánlotta fel a koreai nép megsegítésére. Példáját kelkesen követi a gyár többi dolgozója.

PL

/folyt.köv./

Az ország minden részében hozzájárulnak... /4. folytatás/

1 Ho/Mt/VÁ Ks

A Rákosi Mátyás-Művek Martin-műhelyéből hét-ezerhét-száznyolcvanhét forint gyűlt össze a két műszak alatt, ehhez az összeghez a Martin-kemence dolgozói még felajánlották az Acélműigazgatóságtól a Martin-kemence idő előtti átépítéséért kapott ezer brintos jutalmakat is.

A Vasöntőgyár kilenc-ezer-négy-száz-tizenegy forintot gyűjtött össze a koreai nép szabadságharcának megsegítésére. A "Beck"-brigád 15 százalékot, a "Fébo"-brigád tíz százalékot és a "Lencsés"-brigád szintén tíz százalékot ajánlott fel a szabadságraért küzdő koreai nép harcának győzelmes befejezésére. A Vasöntőből Sziklavári művezető száz forintot, Kálmán mérnök pedig kétszáz forintot adott a tábori kórház elindítására.

A Kerékpárgyár dolgozói kilenc-ezer-kilenc-száz-harminchét forintot jegyeztek. A kerékpár III. műhelyből Szandi Jánosné galvanizáló, aki egyedül tartja el három gyermekét, ötven forintot ajánlott fel azzal a meggyőzéssel, hogy ez a legkevesebb, amit gyermekeinek reményteljes jövője, a béke biztosítására tehet.

A Gépgyár dolgozóitól ma délig tízezer-hatszáz-harminnégy forint gyűlt össze.

A Nygtömeggyárból Reisinger István 78 éves munkás százhusz forint heti keresetéből ötven forintot ajánlott fel, mert - amint mondotta - mellőle már négy gyermeket tépett el a háború és azt akarja, hogy a többi gyermeke békében éljen.

Az Általános Lakásépítő NV dolgozói egyöntetű lelkesedéssel huszonkétezer forintot ajánlottak fel.

A Hofherr-gyár traktorszereldejében valonynyi dolgozó egy órai munkabérével kívánja elősegíteni a Koreába küldendő tábori kórház mielőbbi utnak indítását.

KUM & PE/VÁ A külügyminisztérium békevédelmi bizottsága szerdán délután békegyűlést tartott a minisztérium dolgozóinak bevonásával. A gyűlésen Boldizsár Iván államtitkár, a békebizottság elnöke ismertette a nemzetközi békeharc mai állását és a magyar beke-mozgalom célkitűzéseit és ezen belül a külügyminisztérium dolgozóinak feladatait. Beszédében hangsúlyozta, hogy a magyar dolgozó nép - köztük a külügyminisztérium dolgozói is - minden segítséget megadnak a más koreai népnek, hogy szabadságharcát győzelemesen befejezze.

A külügyminisztérium dolgozói a Koreába induló kórházfelszerelésére huszonnégy óra leforgása alatt több mint tízezer forintot gyűjtöttek. /folyt. köv./

FÖLDI HIREK

1953. július 19.

1953. július 19.

14 óra 35 perc

/Országgazdorte nagy lelkesedéssel ... folyt./ § So Ka

Eger városában lelkeshangulatú röpgyűléseket tartottak, ahol a dolgozók felháborodással ítéltek az imperialisták aljas támadását, és elhatározták, a koreai nép segítségét. Az egyik röpgyűlésen Kovács József építőmunkás felszólalt és a következőket mondta: "Mi magyar munkások, szívesen segítünk a koreai népnek, mert tudjuk, hogy a mi ügyünkért is, a békéért harcolnak." Kovács József felszólalása után rögtön hatvan dolgozó kettőszáznyolcvan forintot adott össze a koreai nép segítségére.

A Salgótarjáni Acélárugyárban is megindult lelkesen a gyűjtés. A Rákosi brigád kétórás keresetét ajánlotta fel a gyűjtésre.

Veszprém megyében Perenartáni úzenben ma délig kettőszáznegyven munkás négyszáz forintot gyűjtött, a Balatonfüredi Hajógyárban a gyűjtés első óráiban már több, mint ezerháromezszáz forint gyűlt össze.

A Szolnoki Járműjavító NV dolgozói egyhangúlag felajánlották egyórás keresetüket a gyűjtésre, de sok dolgozó ennél jóval nagyobb összeget is adott.

A Solymári Téglygyárban a röpgyűlésen a dolgozók kétórás keresetüket ajánlották fel a gyűjtésre.

Egyre több jelentés érkezik arról, hogy dolgozó parasztságunk is nagy lelkesedéssel támogatja a koreai nép segítségéért indított gyűjtést. Sárváron Kovács Andrásné négyholdas kisparaszt tíz forint készpénzt adott a gyűjtésre és azt mondotta: "Az imperialisták aljas támadására úgy válaszolok, hogy a vállalt terménybeadásomat másfélszázszázra fogom teljesíteni, hogy ezzel is erősítsen szabad, békés hazánkat."

Jásztelek községben Kiss Istvánné kétholdas parasztasszony kijelentette: "Nemcsak támogatom a gyűjtést, hanem magam is elmegyek a gyűjtőivel házról-házra, mert tudom, hogy a koreai nép a mi ellenségünk ellen is harcol."

Számos faluban a nagy dologidő dacára az emberek maguk keresik fel a helyi békevédelmi bizottságokat és ott a helyszínen ajánlanak fel különböző összegeket a koreai nép segítségére.

Lepsényben a római katolikus plébános felszólalt az egyik békegyűlésen és kijelentette: "Békénk, boldogulásunk és felmentésünk útja, ha támogatjuk azokat, akik jelenleg fegyverrel a koreaiak ellen harcolnak a békéért, ha támogatjuk Korea népét. /MTI/

PL

Egyre inkább tömegmozgalommal fejlődik "a géptől a földmű-
vesszövetkezetbe" gabonabeadási versenymozgalom

i SzÖVOSZ /Dr Szó Io

Az ország minden részében nagy lendülettel folynak a
eséplési munkák és a dolgozó parasztok - kiknek jórésze osatlako-
zott a tótkomlósiak versenykihívásához - a eséplés után közvet-
len a földművesszövetkezet raktárba viszik be terményeiket. El-
sősorban előírt beadási kötelezettségüknek tesznek eleget, de a
"0" vételi jegyre is közvetlen a géptől adják be a terményfeles-
legeiket.

Elsők között adták be gabonájukat abonyban közvetlen
a eséplőgéptől Görög József, Kovács Sándor, Kóti Béla, Nagy
István dolgozó parasztok. Csellömölkön Mandli Ferenc és Tóth János
dolgozó parasztok voltak az elsők tíz-tíz mázsa gabonabeadásuk-
kal. Dombóvár-Tuskepusztán Bartos Ferenc nyolcholdas paraszt
tizenöt mázsa gabonát, Róz György ötholdas paraszt nyolc mázsa
gabonát vitt be a eséplőgéptől közvetlenül a földművesszövetkeze-
ti raktárba.

Kocsolán Zóki Lajos hétholdas paraszt 17.69 $\frac{1}{2}$ tizenhét-
egész-hatvankilenc mázsa gabonát adott be, melyből 0 vételi je-
gyre tizenegy mázsa. Kiskundorozmán Joó József és Juhász Károly
tizenhátholdas középparasztok közvetlenül a eséplőgéptől tették
eleget beadási kötelezettségeiknek és 0 vételi jegyre adták be
terményfeleslegüket. Ugyanitt Zádori Gyula, Ovári Szilveszter
és Miskolci Kálmánné kisparasztok is a eséplőgéptől szállították
be terményüket. Szabadszálláson Szabó Sándor háromholdas, Vere-
bélyi Sándor kilenholdas, Varga János tizenegyholdas parasztok
szállították be elsőnek a géptől gabonájukat. Bácsbokodon Odor
Márton és Bozsányi István kisparasztok gabonabeadási kötelezett-
ségükön felül nyolc-nyolc mázsa t adták be közvetlen a eséplőgép-
től 0 vételi jegyre.

Tass községben Füstös József hatholdas paraszt beadá-
si kötelezettségén felül 8.80 /nyolcegésznyolc/ mázsa gabonát
adott be 0 vételi jegyre. Galambos János 6.5 /hategészöt/ mázsa t,
Verák János háromholdas gazda pedig 10.7 /tizegészhet/ mázsa t
adott be. Szikszai János nyolcholdas gazda teljesítette elsőnek
beadási kötelezettségét, szállítási szerződésben lekötött 13
/tizenhárom/ mázsa gabonát is beadta közvetlen a eséplőgéptől.
Jónás András hatholdas gazda beadási kötelezettségének teljesi-
tésén felül a szállítási szerződésben lekötött hat mázsa gabona
helyett tizenkét mázsa t adott be.

/Szerecsen

PL /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 70 kiadás 1950. július 19. *Nóra 45per*

/Egyre inkább l... l folyt./ 1 SzÖVOSz /Dr Sze Ie

A megyei földművesszövetkezeti Kátai Pál és Kovács Antal tíz holdas dolgozó parasztek beadási kötelezettségükön felül a szállítási szerződésben lokotott mennyiségük is tartoljazásukra, köztük például Kátai Béla, Kéki Lajos, Molnár Mihály, Biró Lajos dolgozó parasztek is, akik szintén közvetlen a géptől adták be A, B, vételi jegyre gabonájukat és a szállítási szerződésben lokotott mennyiségén felül feloslogukat. Ezek a dolgozó parasztek azon vannak, hogy ha már a szállítási szerződésnél rosszul becsülték fel termésüket, most a négy forintos gyors beadási jutalmat megkapják.

Beszonyzógn Sziráki János dülőfelelős, földművesszövetkezeti tag adta be elsőnek terményét. Ugyanitt Tolvaj Frigyes szövetkezeti tag öt mázsára kötött szállítási szerződést, de közel hét mázsá terményt tudott beadni a vételi jegyre. Kiss F. Imréné tizenkétholdas középparaszt felesége elmondotta, hogy egyetlen mázsá szállítási szerződést nem kötött, mert elhitte, hogy gyenge termés lesz. Most a cséplésnél látja, mennyivel jobb a termésük a tavalyinál és a 0 vételi jegyre beadja feleslegét.

A csikériai versenykihívás alapján mind több és több földművesszövetkezet hívja ki egymást párosversenyre a begyűjtés sikeres végrehajtása érdekében. A versenykihívások nagyrészt már megtörténtek és a földművesszövetkezetek legnagyobb része versenyben áll a járás egy-egy szövetkezetével.

A földművesszövetkezetek versenytáblákat állítottak föl, amelyen feltüntetik a legjobb dolgozó parasztek nevét.

Gölsői földművesszövetkezet falujáságján még mindig május 1-i jelszavak vannak, a terménybegyűjtésről egyetlen szó sincs. Visnyén, Kelebián, Nagybaracsán versenytábla még egyáltalán nincs. Tiszalókon a versenytáblán még mindig az aratási eredmények vannak feltüntetve, de a versenytábla felolós Szabó Gábor ügyvezető, erre nem fordít sommi gondot. Vorpeléten az ügyvezető hibájából még nem lehet a terményraktart használni, mert a tatarozási és építkezési munkálatok csak elkészve készültek el és a nedves raktárba nem lehet terményt beszállítani. /MTI/

Háromhónapos önkéntes ápolónőképzői tanfolyam fejeződött be k BT/Mt/Dr Vöröskereszt FT Ks R

A Magyar Vöröskereszt négy kollégiumban rendez önkéntes ápolónőképző tanfolyamokat. A Baross-utcai kollégium hallgatói szerdán este fejezték be tanulmányukat, ünnepélyos záróvizsga keretében. Utána visszatérnek a termelőmunkába: gépállomásokra, termelőcsoporthoz, állami gazdaságokba, ahol munkájuk mellett egészségügyi munkát is végeznek. Számosan közülük üzemből nyernék elhelyezést. A tanfolyamot hatvanegy önkéntes ápolónő végezte el sikeresen. /MTI/

/maja

B 71 kiadás

1950. július 19.

19 óra 55 perc

/Az ország minden részében ... folyt./ t Sr/PE/So FT Ks

A Tudományegyetem jogi karának fellebogozott diáktornában a pedagógusok szakosító tanfolyamának természettudományi szakcsoportja békegyűlést tartott. A tanfolyam hallgatói - az ország minden részéből összegyűlt hétszáz általános iskolai tanító - a gyűlés megkezdése előtt lelkesen éltette a hős koreai népet. Visszhangzott a hatalmas tor m: "Megvédjük a békét!"

Több felszólalás után megindult a gyűjtés és párcek, alatt hatezer forintot jegyeztek a szaktanfolyam hallgatói. /MTI/

Segítenek a cséplésben a fiatalok

i Vid No/Mt/So Szó Mi Io

Csongrád megye területén negyvenkét ifjúsági cséplőbrigád dolgozik ötszáz taggal. Az ifjúsági brigádok a tűzvédelmi és tűzjelző szolgálatban is nagy segítséget nyújtanak. A megyében a cséplési munkáknál negyvenkét tűzvédelmi brigád működik nyolcszázötven taggal. A megfigyelőszolgálatban ezer DISZ fiatal vesz részt.

Az ifjúsági brigádok őrszolgálatot teljesítenek a kulákszabotázsok megakadályozására. A csongrádi DISZ brigád leleplezte Varga János ötvenegyholdas kulákt, aki az egyik kővébe favágó szekereit kötött bele. Gyancsak a csongrádi DISZ brigád leleplezte le a győjai kulák Oláh testvéreket, akik hetven hold buzatarlót nem gerblyéztek fel és így mintegy ötnézsá buzát hagytak a tarlón.

Kiveszik a részüket a munkákból a csongrád megyei uttörők is. A tanyákról naponta mintegy háromezer uttörő kalászgyűjtő, ürgeöntő és mezei egérintő munkát végez. /MTI/

A mezőkövesdi gépállomás ifjúsági brigádja nyerte az ózdi vasgár versenyzáslaját

ö Vid Szn /So Mi Io

A mezőkövesdi gépállomás ifjúsági brigádja eddig tizenegy vagon tornénnyt cséplélt el. Ezzel megszerezte az ózdi vasgári fiatalok versenyzáslaját, amelyet az ötven vagonos cséplési mozgalom keretében a legjobb eredményt elérő brigádjának ajánlott fel.

A mezőcsáti járás tizenhét cséplőbrigádja is bekapcsolódott az ötven názsás cséplési mozgalomba és azon igyekeznek, hogy a cséplést határidő előtt fejezzék be. /MTI/

R

M T I B S L F Ö L D I H I R E K

B 72. kiadás

1950 július 19

3 óra

perce

Helyreigazítás

Mi Va 40 Ia

Mai B 65. kiadásunk /Zala megyében is igen jól halad/ második bekezdése /Zala-megyében 92.4 százalékgig végezték el a behordást.../ teljes egészében mellőzendő. /MTI/

Pótlás

Szá/Ji/Vá 40 Ia

Mai B 66. /hatvenhatodik/ és 68. /hatvannyolcadik/ kiadásunk "... Országsszerte nagy lelkesedéssel folyik a gyűjtés a Koreába induló ..." című közleményünkhöz az alábbi pótlást adjuk:

Csongrád-megye üzemeiben még a gyűjtőivek megérkezése előtt megtárgyalták a dolgozók az Országos Tanács felhívását, megbeszéltek a gyűjtés lefolytatásának módját.

Szegeden különösen a nők körében talált hatalmas visszhangra a felhívás. Ezt tükrözik a szegedi dolgozó Németh Istvánné szavai is. "Semmi anyagi ajándékot nem sajnálok a koreai nép megsegítésére, mert tudom, hogy ezzel saját békénket is védem." E szavak után Németh Istvánné száz forintot jegyzett fel az ivre.

Hasonlóképpen nyilatkozott és cselszédett a hódmezővásárhelyi kötszövő NV-nél Máksa Jusztina, aki ugyancsak száz forintot adott a koreai labori kórház felzárkózására. A szegedi Kendergyár dolgozóinak legnagyobb része kerületének két százalékát és tulajorjáért járó fizetésének öt százalékát ajánlotta fel. A kisgyűléseken elhatározták, hogy a termelést egy-két napon belül egy százalékkal növelik.

A szegedi Gyufagyárban Keoskeméti Sándor száz forintot ajánlott fel és többek között ezt mondta: "A hős koreai nép harca a mi harcunk is, ezért támogatnunk kell őket, minden becsületos ember vegyen részt a gyűjtés megszervezésében."

Ma déli 12 óráig Szentesen 1939 /ezerkilencszázharminokilenc/, szegeden 4940 /négyezerkilencszáznegyven/, Kistelek kisközségben 540 /ötszáznegyven/, Hódmezővásárhelyen 1370 /ezerháromszázhetven/forintot gyűjtöttek.

Szabolcs-megyében a nyíregyházi járásban a sós-tóhegyi földművesszövetkezet a felhívás nyomán ötszáz forintot gyűjtött össze tagjaitól. /MTI/

PL

Időjárás-jelentés

& VÁ/VÁ 40 Ie
szóradán 21 órakor:

A Meteorológiai Intézet jelenti július 19.-én,

Európa északi felében továbbra is változékony, csapdékos, szeles és hűvös az időjárás, déli részén viszont csendes, derült és meleg. Csak elszórtan vannak záporok és zivatarok.

Hazánkban ma túlnyomórészt derült, csendes, száraz felt az idő. A hőmérséklet országszerte 30 fok fölé emelkedett, az Alföldön 34 fok volt. Budapesttől 26 fokot jelentettek.

Budapesten szóradán 21 órakor a hőmérséklet 26 Celsius fok, a tengerszintre utazott légneműsége 764 mm, gyengén emelkedő irányban.

Várható időjárás csütörtökön estig: Mérsékelt északnyugati szél. Kevés felhő, az ország északi részein több felhő és esetleg elszórtan záporosó, zivatar. A hőség tovább tart.

/MTI/

Emlékünnepély

Majakovszkij születésének 57. évfordulója
alkalmából

t Sr/ & PE/VÁ 40 Ie

A Magyar-Szovjet Társaság és a Magyar Írók Szövetsége Vladimir Majakovszkij születésének ötvenhetedik évfordulója alkalmából emlékünnepellyel egybekötött előadást rendezett a Vörös Csillag-félszínházban.

Az emlékünnepélyen megjelentek Rónai Sándor, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke, a Magyar Dolgozók Pártja Politikai Bizottsága és Központi Vezetősége, a kormány, a szovjet nagykövetség, valamint több más külföldi követség tagjai, sztahnovisták, értelmiségiek, tudományos és művészeti életünk több kiválósága.

A magyar és a szovjet himnusz elhangzása után Majakovszkij "A Part" című veréből Horváth Ferenc, a Bányász-Színház igazgatója adott elő egy részletet, utána Darvas József kultuszminiszter mondott ünnepi beszédet.

- Majakovszkij, a proletariátus költője számára az irodalom pártossága nem csupán program volt és nem csak elmélet - mondotta a többi között - hanem a költészet értelme, lényege, az izzó lavaként ömlő szavak melles a rímek ihletője. Ellensége volt mindennek, ami úgynevezett "költői individualizmus", szenvedélyesen gúllótt mindent, ami úgynevezett "írói pártatlanság".

PL

/Folyt. köv./

Emlékünnepély Majakovszkij születésének... /Folytatás/

5 Sr/ & PB/VÁ 40 Is

Versékben soha senki nála szebben nem fejezte még ki a proletariátus iránti pártos szeretetet, versekben soha senki nála égőbben nem fogalmazta meg az ellenség iránti pártos gyűlöletet. Versekben soha senki nála nagyszerűbben még nem írta meg a Párt iránti szeretetet és határtalan odaadást. Versekben soha senki nála maróbban, pártosabban nem leplezte még le és nem ostroczta a kapitalizmus, a burzsoávilág kegyetlenségét, aljasságát, cinikus suverénységét, farizeus hazugságait. Versekben soha senki nála lángolóbb és hitesebb szavakkal nem fejezte ki a Szovjet Haza, a proletárnemzetköziség, a kommunizmus ügye iránti pártos odaadását.

- Majakovszkijt úgy tartják számon - joggal - mint a szovjet költészet megalapítóját. Valóban ő volt az, aki csodálatos tehetségével s a szovjet néppel való összefonódottságában, a szovjet valóságban gyökerezve, a költői fejlődésnek új korszakát nyitotta meg. Ő volt az, aki egész életével, egész költői munkásságával példázta az új szocialista költői magatartást.

- Majakovszkij neve, költői munkássága a szovjet nép felemelkedésével lett naggyá - de alkotása a miénk is. Mai ünnepünk nemcsak a bennünket felszabadító Szovjetunió nagy költőjének szól, hanem a mi költőinknek is, mert Majakovszkij a mi költőink is.

- Íróink tanuljanak, mert tanulhatnak tőle. Tanulják meg a pártosság szenvedélyét. Tanulják meg a szocialista építés hősi pártosságának költői kifejezését, tanulják meg a szocialista hazaszeretet lángoló alkédesését.

- A költő szava, Majakovszkij szava ma is él és holnap is él és ez a szó a gloriás szocializmusé - fejezte be beszédét Darvas József kultuszminiszter.

Az ünnepség után levetítették a "Mi lesznek, ha nagy lesznek?" című Majakovszkij-vers nyomán készült színes rajzfilmet. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 75. kiadás

1950 július 19

8óra 35

perc

Megérkezett a Német Demokratikus Köztársaság uttörőinek küldöttsége

t KJ/Dr/Dr Io

A magyar uttörők meghívására szordán osto 24 uttörő - 16 lány és nyolc fiú - érkezett a Német Demokratikus Köztársaságból a Csillobéri Uttörőtáborba. A német uttörőket a Nyugati pályaudvaron a Magyar Uttörő-Mozgalom részéről Surányi László üdvözölt - to.

- Az a néhány hét, amit a Csillobéri Nagytáborban közösen töltünk el - mondotta, - megerősíti a magyar. és német uttörők és egyúttal népeink barátságát. Szorosan vállt a vállhoz vetve haladnak népeink a Szovjetunió vezetésével a szocializmus felé vezető úton.

Az üdvözlésre Martin Demisch, a német uttörőküldöttség vezetője válaszolt.

- Az idefélé vezető úton még jobban megerősödött bennünk az a tudat, - mondotta a többi között - hogy a világ pionirjai egyre szervezettebben fognak össze és hogy Sztálin, Rákosi Matyas és Wilhelm Pieck példája mutatja meg nekünk a helyes utat. /MTI/

- - -

Helyreigazítás

Io/Dr

Mai B 73. kiadásunk "Emlékinnapóly Majakovszkij születésének..." című hírnök harmadik bekezdésének második sora helyesen a következő: "...Majakovszkij" a Part " című verséből Horváth Ferenc..."

- - -

V 6 g o

PL